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Compétences de CE2 les plus predictives
du score CE2

SCORE CE2

po 1

R2=10,92

R2=0,85

Compétences CE2




COMP3

M2056 Effectuer une soustraction Ex19M
M2057 Effectuer une soustraction Ex19M
M2058 Effectuer une soustraction Ex19M
M2077 Résoudre un probléme en maitrisant la technique de la soustraction Ex25M

> M2056 : Effectuer une soustraction
978-765

> MZ2057 : Effectuer une soustraction
45-27

> MZ2058 : Effectuer une soustraction
474-36

> M2077 : Résoudre un probléme en maitrisant la technique de la soustraction

Lors d’une course, 108 coureurs prennent le départ. 1l y a beaucoup
d’abandons : 85 coureurs seulement terminent la course.

Combien de coureurs ont abandonné ? (Utilise le cadre pour faire tes recherches)
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COMP4

F2005*
F2012
F2014
F2021
F2023
F2044
M2018
M2029
M2031
M2037

Souligner les mots qui commencent par « b » et se terminent par « a »
Repérer des types d’écrits a partir d’extraits de livres différents
Répondre a une question sur un texte

Reconstituer la chronologie des événements dans des textes
Reconstituer la chronologie des événements dans des textes

Identifier certains aspects d’un texte (retrouver des indices du féminin)
Se repérer dans la journée

Utiliser le calendrier

Utiliser le calendrier (inférence pour répondre a la question)

Choisir I’unité la mieux adaptée a un mesurage

ExO01F
Ex03 F
Ex04F
ExO05F
ExO05F
Ex10F
Ex09M
Ex13M
Ex13M
Ex16M

>F2005 : Souligner les mots gui commencent par « b » et se terminent par « a »

Souligne les mots qui commencent par la lettre « b » et se terminent par la

lettre « a ».

bégonia charbon agréable balle diable
cabine baba aube boa étable

>F2012: Repérer des types d’écrits a partir d’extraits de livres différents

Ecris dans chacune des cases la lettre qui correspond au type de livre.

C pour le livre de contes D pour le dictionnaire P pour le livre de poésie

R pour le livre de recettes de cuisine M pour le manuel d’histoire et géographie
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>F2014: Répondre a une question sur un texte

« Le jour de sa naissance fut le jour le plus heureux de la vie de ses parents.
« Elle est parfaite, dit sa mere.

— Absolument » , dit son pére.

Et elle I’était.

Elle était absolument parfaite.

« Son prénom devra étre comme elle, dit sa mere.

— Son prénom devra étre absolument parfait » , dit son pere.

Etil I’était.

Chrysantheme.

Ses parents I’appelérent Chrysantheme.

Chrysanthéme grandit, grandit et grandit.

Et lorsqu’elle fut en &ge d’apprécier son prénom, Chrysantheme I’adora.
Elle aimait I’entendre quand sa maman la réveillait.

Elle aimait I’entendre quand son papa I’appelait pour diner.

Et elle aimait I’entendre quand elle se le chuchotait devant la glace de la salle de bains.
Chrysantheme, Chrysanthéme, Chrysantheme...

Chrysantheme aimait le voir écrit a I’encre sur une enveloppe.

Elle aimait le voir écrit en sucre sur son gateau d’anniversaire.

Et elle aimait le voir écrit par elle avec son gros crayon orange.
Chrysantheme, Chrysanthéme, Chrysantheme. Chrysanthéme trouvait que son prénom était
absolument parfait.

Puis elle commenca a aller a I’école... »
Extrait de Chrysanthéme, Kevin Henkes, Gallimard, 1998

2. Quel a éte le jour le plus heureux de la vie des parents de Chrysanthéme ?
11 n’y a qu’une seule réponse. Entoure-la.

_le jour ou Chrysanthéme est allée a I’école
_le jour ou elle s’est mariée

_le jour ou elle a su écrire son prénom

. le jour de son anniversaire

le jour ou elle est née

>F2021: Reconstituer la chronologie des événements dans des textes

Le 10 juin 1998, la Coupe du monde de football a commencé en France.

Le 12 juillet, la France a gagné contre le Brésil en finale 3 buts a O et elle est devenue
championne du monde de football pour la premiere fois.

Pour en arriver la, il avait fallu battre I’Italie le 3 juillet puis la Croatie le 8 juillet.

Le lendemain de la finale contre le Brésil, les Bleus ont défilé sur les Champs-Elysées devant
une foule en délire.

Lis maintenant attentivement ces questions.

Pour chacune d’elles, il n’y a qu’une seule réponse possible. Entoure-la.



Dans quel ordre, la France a-t-elle battu ces trois équipes ?
_Brésil - Italie - Croatie
_Croatie - Brésil - ltalie
_Croatie - Italie - Brésil
_ltalie - Croatie - Brésil
_Brésil - Croatie - Italie

>F2023: Répondre a une question sur un texte

La prochaine coupe du monde de football en 2002.
. S’était jouée

. se jouera

_s’est jouée

_vient de se jouer

>F2044: ldentifier certains aspects d’un texte (retrouver des indices du féminin)

Exercice 10

Claude a trouve
ce petit mot sur la table.

Cluudr,

thncl Dmulniqur sera

rentrée a la maison, dis-lai de
vite se préparer.
Su_yw. pretes lorsgue nous

arriverons r

Claude : est-ce un garcon ou une fille ? Quel mot te le montre ?



>M?2018: Se repérer dans la journée

Voici I'emploi du temps d'une journge de Pierre au centre asra.

Bh0o
BRICOLAGE

10h30
PROMENADE

12h
DEJEUNER

13h30
REFOS

15h
SPORT

1h3d

a.

>M2029: Utiliser le calendrier




Exercice 13
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>M?2031:Utiliser le calendrier (inférence pour répondre a la question)

c. Quel jour de la semaine sera le 1% avril 2000 ?



>M?2037: Choisir I’unité la mieux adaptée & un mesurage

Choisis l'unité de temps qui convient pour compléter le texte :
heure, minute, seconde

e

A LA PISCINE

|

Une fois par semaine, les éléves se randent a la piscine.

La séance de natation dure entre 50 ......covevveveeiiiieeennnnn,

10



COMP13

F2055 Comprendre I’organisation d’une page imprimee Ex12F
F2066 Dictée préparée d’une phrase : bonne orthographe d’un mot Ex14F
M2023 Tracer un segment Ex10M

>F2055 : Comprendre I’organisation d’une page imprimée

Des hommes dans I'espace

Les machines, méme les plus perfectionnées, ne
penvent jamais remplacer complétement 'homme. Sans
les explorateurs qui ont traversé les déserts brilants, les
foréts impenétrables, les glaces polaires... nous ne
comaitrions pas vraiment ces espaces désolés.

Des 1961, quatre ans aprés le premier satellite
artificiel, un homme, un Russe, accomplissait dans
l'espace son tour de la Terre. Youri Gagarine revint
amerveillé de ce premier voyage.

Un milieu hostile

Malgré les films ou les bandes dessingées, ne croyez
pas que lespace soit un milieu trés accueillant Au
contraire, I'homime y rencontre des conditions terribles.

I v a le vide, tout dabord. 11 est impossible d'y
respirer. Comme dans un sous-marin, il faut emporter sa
provision d'oxygéne.

Les rayons cosmiques (particules venant des confins
de  'Univers qu'elles traversent a des vitesses
vertigineuses), sont trés  dangereux pour la vie si
I"hormime n'en est pas protégé.

Les différences de température sont trés grandes.
L'espace est glacial... ou brulant si on regoit directement
les rayons du Soleil.

Et puis, la force de granité ne le retenant plus, 'homime ne
retrouve pas léquilibre qu'il commait sur la Terre,

42 4

2. Combien le texte a-t-il de paragraphes ?
Ecris ta réponse dans le carré :

11




>F2066 : Dictée préparée d’une phrase : bonne orthographe d’un mot

Dites aux éléves :

« Vous vous souvenez, tout a I’heure je vous ai montré une phrase, maintenant je vais vous la
dicter. »

Dictez la phrase segment par segment avec la liaison indiquée, sans I’accentuer.
Chaqgue segment ne sera dicté qu’une seule fois. La ponctuation sera dictée.
Pendant la récréation, / les garcons et les filles / jouent aux billes. /

Item 66 :filles

>M?2023 : Tracer un segment

Trace un segment de 7 cm de long, dans le cadre ci-dessous.

12



COMP15

M2025*
M2026
M2027
M2028*

Associer une unité usuelle a une grandeur (unité de temps)
Associer une unité usuelle a une grandeur (unité de poids)
Associer une unité usuelle a une grandeur (unité de capacité)
Associer une unité usuelle a une grandeur (unité monétaire)

Ex12M
Ex12M
Ex12M
Ex12M

>M?2025 : Associer une unité usuelle & une grandeur (unité de temps)

Compléte chaque bulle avec I'unité qui convient .

heure, franc, kilogramme, litre, centimetre.

Ju m'appelle Orika, chague jour j& révellle

tout le monde 8 7 ..ol precises.

e

P
_ — \ QAR Y

>M2026 : Associer une unité usuelle & une grandeur (unité de poids)

Moi, c'est Porky.

Je pése 1580 ... .

13




>M2027 : Associer une unité usuelle & une grandeur (unité de capacité)/M6028 unité monétaire

Je suis Bleuette, jo donné

[ S . de lait par jour.

Moi, c'est Gaspard.

Ja vians de vendre

un mowten 600 ...

14



COMP16

M2004
M2006
M2007
M2008

Utiliser les instruments de dessin pour achever un tracé

Compléter par symétrie une figure dessinée sur un quadrillage
Compléter par symétrie une figure dessinée sur un quadrillage
Compléter par symétrie une figure dessinée sur un quadrillage

Ex02M
Ex04M
Ex04M
Ex04M

>M?2004: Utiliser les instruments de dessin pour achever un tracé

Yoiclh un dessin.

On a commeance a le recopier. Continue avec soin, en Paidant d'une regle.

>M2006/M2007/M6008: Compléter par symétrie une figure dessinée sur un quadrillage

15




Compléte ces trois dessins comme si tu pliais, & chaque fois, la feuille en sufvant les traits épals.

Premier dessin

Deuxigéme dessin

Troisiame

Ne rien scrire
dans celte colonne

|1 7 8 900

1]

|1 7890

7

|1 7 8 900

COMP17

16



F2085

Décrire un personnage de fiction en s’aidant d’un autre texte Ex17F
F2087 Ecrire le corps d’un récit Ex18F
F2088 Ecrire le corps d’un récit Ex18F
F2089 Ecrire le corps d’un récit Ex18F
F2091 Ecrire le corps d’un récit Ex18F

> F2085 : décrire un personnage de fiction en s’aidant d’un autre texte

En swivant l'exemple du texte qui décrt le clown, a ton tour écris un texte de
trofs phrases qui décnit la sorciére.

Foo clown
¥ } i Y 7 -
.j—'_—_& l:LZﬂ.lfl'L Ol ALTL ﬂ;iErJ- w-) ‘LJZA.L.(]&I d.‘)l_
e Py e ¥ ek wme L:_.‘u],a Powrche
:LJEJ:-TL Iu:l_;rda.EcrrL Lss [CIJU];E aanmile aum
melleta ot faisse mein ses {j,i.a..n.clm- aovoles.
.rJ[, A clErL:LLz [:&J maama dama [Eu Ticﬂ&ﬁ- om
traimamk fes ]’L-i.&c[‘J.

1{-’_-,0_. AMTULAELE

Constriuction des phrases (case 85) ©

Présence de trois phrases ou plus syntaxiquement correctes ...........................
Présence de deux phrases syntaxiquement comrectes ...
Frésence d'une seule phrase syntaxiquement correcte L

Alcuns phrase nest correcte ...

L&lEve n'a rien ecrit (Teuille BIANCRET . e

> F2087/F2088/F2089/F2091 : écrire le corps d’un récit

17

..oode 1
..oode 2
..oode 3
L.oode 8
L.oode 0




« Croa le corbeau se fait un ami

Dans la grande forét, chaque animal avait un copain. L’écureuil jouait avec le lapin, le
sanglier avec le renard et le hérisson avec la grenouille. C’étaient des courses, des jeux et des
rires sans fin...

Le seul a ne pas avoir encore d’ami était Cro4, le corbeau.

Or, un jour qu’il volait tristement tout seul, au dessus de la forét,Croa entendit un cri
terrible. »

« Maintenant que tu es mon ami, dit Croa, je suis le plus heureux des oiseaux. »

b. Utilisation du sujet ou du héros (case 87) :

L'aléve a utilisé le héros (Crod) du récit impose ... ... ..., ode
L'&léve n'a pas utilisg e sujet ou le héros (Crod) du récit imposé e, code 9
Absence de prodUction e, GO E O

. Uitiisation du o comme déciencheur de Maction (case 8F)

L'éléve a tenu compte dans sa production du cri pour faire démarrer son récit ....... code
L'&l&ve n'a pas utilisé le ori pour faire démarrer son récit ... DOde 8
Absence de prodUction e, DOdE D)

d. Utilisation de la quéte et de I"éfal final (case 89)

L'éléve a raconté comment Crod sefaitunami ............................................oode
L'&léve n'a pas raconté comment Crod se fait unami . 00dE B
Absence de produUction e 00dE D

f. Utiisation globale des temps du récit (case 97) ¢

Le texte produit se poursuit avec les temps proposés dans le texte
imprimé {(imparfait, passé simple). 5i des dialogues ont été pro-
duits, les temps utilisés sont pertinents .. v oode
Le texte produit a une bonne cohérence t&mpurelle mterne {au pre-
sent ou au passe composé) méme si ce n'est pas celle du début et
de la fin du texte ............ e e DO 2

Trois fautes: Ianaluhhsah-.-n -st t-’~m|-5 e L 00T E
Flus de trois fautes dans P'utilisation des t~n1| -5 BSOSO U PPN - = .

Absence de production ... a_lJ-: 0

COMP34

18



M2010 Se repérer spatialement, suite a la description d’un endroit
M2011 Se repérer spatialement sur un plan

Ex06M
Ex06M

>M?2010 : Se repérer spatialement, suite a la description d’un endroit

Woici le plan d'un appartement.

chembre de chambra de

I chaminda |

s4/ohn

entrée
a. Dans le salon, il y a une cheminéa. Dans ce salon, contre le mur, en face de
la chaminee, il y a un poste de t&lévision.

Dessine O a l'endroit ol se trouve le poste de télévision.

>M?2011 : Se repérer spatialement sur un plan

b. En entrant dans l'appartement, la salle de bains est la deuxiéme pigce, 4 gauchs.
Marque une croix sur le plan pour indiquer la salle de bains.

19

Ne rign scrire
dans celte colonne




COMP41

M2051
M2052
M2066

Poser une addition et I’effectuer
Poser une addition et I’effectuer
Ecrire des nombres du plus petit au plus grand

Ex18M
Ex18M
Ex21M

> M2051/M?2052 :poser une addition et |I’effectuer

b. Pose ces deux additions et effectua-las.
64 + 83
1 9 0
51
45+ 314
1 8 9 0
52

> M2066: écrire des nombres du plus petit au plus grand

Ecris les nombres du plus petit au plus grand.

4.

164 241 109 89 210

COMP438

20




F2057 Interprétation d’un schéma role et localisation de la Iégende
M2031 Utiliser le calendrier : inférence pour répondre a la question
M2034 Comparer des distances a partir d’un plan

M2035 Comparer plusieurs grandeurs simultanément entre elles
M2040* Calcul mental

M2041 Calcul mental

M2048 Calcul mental

M2059* Calcul d’un produit

M2076 Résoudre un probléme a une opération

Ex12F
Ex13M
Ex14M
Ex15M
Ex17M
Ex1/M
Ex17M
Ex19M
Ex25M

» F2057 : Interprétation d’un schéma role et localisation de la lIégende

Des hommes dans 'espace

Les machines, méme les plus perfectionnées, ne
peuvent jamais remplacer complétement ’homme. Sans
les explorateurs qui ont traversé les déserts brilants, les
foréts impénétrables, les glaces polaires... nous ne
connaitrions pas vraiment ces espaces désolés.

Des 1961, quatre ans apres le premier satellite
artificiel, un homme, un Russe, accomplissail dans
l'espace son tour de la Terre. Yourl Gagarine revint
amerveillé de ce premier voyage.

Un milieu hostile

Malgré les films ou les bandes dessinées, ne croyez
pas que l'espace soit un milien trés accueillant. Ao
contraire, 'homime y rencontre des conditions terribles.

1 v a le vide. tout dabord. 11 est impossible d'y
respirer. Comme dans un sous-marin, il faut emporter sa
provision d'oxygene.

Les rayons cosmiques (particules venant des confins
de I'Univers qu'elles  traversent a des vitesses
vertigineuses), sont trés dangereux pour la wvie si
I"hormime n'en est pas protége.

Les différences de température sont trés grandes.
L'espace est glacial... ou bralant si on regoit directement

les rayons du Soleil.

Et puis, la force de gravité ne le retenant plus, homime ne
retrouve pas léquilibre qu'il corrait sur la Terre,

42
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4. Coche la phrase exacte :

+ Surle dessin, les légendes disent comment le cosmonaute se déplace. . [
* 5ur le dassin, les l&égendes racontent une histoire merveilleuse. ... H
+ 5Surle dessin, les legendes désignent les parties du scaphandra. .......... W
+ Surle dessin, las 1égendes disent ce que fait le cosmonaute. ... ]

> M2031 : Utiliser le calendrier :

inférence pour répondre a la question

Exercice 13

c. Quel jour de la semaine sera le 1% avril 2000 ?
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> M2034 : comparer des distances a partir d’un plan

Dans la cour, il y a un arbre et des enfants.
L'arbre est reprasente par une croix, les enfants par des points.

S Emllis
Aurdllen @
Plarag ®Manan
X ARBRE
Thomas®
®
@Gasl Florle

Léa®

c Iy a un enfant qui estexactement 2 la méme distance de l'arbre qu'Emilie ;

Lo <L PP PRROTR .

>M?2035 : comparer plusieurs distances simultanément entre elles

Yoici les dimensions d'un poste de radio :

Dimensions du poste de radio (en cm)
Longueur : 44
Hauteur : 18
Profondeur : 25

Woici maintenant les dimensions de lintérieur de quatre meubles :

Meuble A | Meuble B | Meuble C | Meuble D
Longueur ien cm) 38 50 40 50
Hauteur {en cm) 37 30 30 20
Profondeur (en em) 25 20 30 30

Dans quel meuble peut-on ranger le poste de radio ?

C’est le meuble
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> M2040/M2041 : trouver I’unité la mieux adaptée a un mesurage

Calcule dans ta téte ce que le maltre te dicte et ecris les resultats.

L'éymission a duré 45 . fease 40)

Réporss juska © min RI.I minutes |:=mec ou sans b murque du plunel:l

Aulres réporsss. ..
Absenosde rep:unse

L& plaguete de bawre pése 260 .. fcass 41)

Réporss justa ;g ou gram mes |:=m:1: cu sans la marque du plun:l:l FRUPUSPRRTR = i - |
Autres unilés de masse e .
Aulres réponsss. .

Absenca de rép:-nse

> M2048 :calcul mental

F46 4+ TBd = oass 48]

Répores jushe : 530 .. F U P R UPYURPTROPPPPRORRPY 1« |
Erreur dars ka ratenue - 420 ou 430 ou 520 . .. code 8
Aullres répomses. .. .oondae B
Abeanca de rep:unse onde

> M?2059 : calcul d’une addition a plusieurs termes
17416+ 345 =joass bl

Répares atEndUe: dD o e

Fulres répomses .........
FDEENER B TEPOMBR ..o st

» MZ2076 : résoudre un pb a une opération

bh. Pour la féte de I'école, Héléne a vendu 28 billets de loterie 4 2 francs le
billet.

Combien d’argent a-t-elle regu ?

Litiise ce cadre pour faire tes rechenches
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COMP58

F2013 Comprendre un texte et montrer qu’on I’a compris Ex04F

F2076 Transformer un texte en appliquant des régles simples (féminin au masculin) Ex16F

F2078 Transformer un texte en appliquant des regles simples (féminin au masculin) Ex16F

F2079 Transformer un texte en appliquant des régles simples (féminin au masculin) Ex16F

F2080 Transformer un texte en appliquant des regles simples (féminin au masculin) Ex16F
» FE2013 : comprendre un texte et montrer gu’on I’a compris

Le jour de sa naissance fut le jour le plus heuraux de la vie de ses parents.
« Elle est parfaite, dit sa mara.

— Absolument » , dit son pére,

Et elle I'etait.

Elle etait absolument parfaite.

« Son prenom devra &tre comme elle, dit sa mére.

— Son prenom davra étre absclument parfait » |, dit son pére.

Et il I'était.

Chrysanthema.
Ses parents "'appel&rent Chrysanthéme,

Chrysanthéme grandit, grandit et grandit.

Et lorsqu'elle fut en age d'apprécier son prénom, Chrysanthéme 'adora.

Elle aimait I'entendre quand sa maman la réveillait.

Elle aimait I'entendre quand son papa 'appelait pour diner.

Et elle aimait 'entendre quand elle se le chuchotait devant la glace de la salle de bains.
Chrysanthéme, Chrysanthéme, Chrysanthéme. ..

Chrysanthéme aimait le voir écrit & I'encra sur une enveloppe.

Elle aimait le voir écrit en sucre sur son gateau d'anniversaire.

Et elle aimait le vair écrit par elle avec son gros crayon orange.

Chrysantheme, Chrysanthéme, Chrysanthéme. Chrysanthéme trouvait que son prénom
gtait absolument parfait.

Puis elle commenga a aller a I'accle. ..

Exirait de Chrysanthéme, Kevin Henkes, Gallimard, 1998

Combien y a-t-il de personnages danscetexte? ...

Me rign écrire
dans cefte colonne

|1 9 0

12
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> F2076 /F2078/F2079/F2080 : Transformer un texte en appliguant des régles simples
(féminin au masculin)

Lis le texte qui parle d’une petite chatte. Pour dire fa méme chose o’un petit chat, tu dois changer
certaing mots. Compléte le texte du petit chat en faisant attention a l'orthographe de ces mots.

LA PETITE CHATTE

C'ast une petite chatte fres futée. Elle se cache
dans mes papiers. Elle est blanche comme la

neige et douce comme la soie. Sans elle, je

m'annuie. C'est une amie fidéle, silencieuse et

discréte.

LE PETIT CHAT

C’est un petit chat ... (case 76)
Il se cache dans mes papiers. (case 78)
Il est blanc comme la neige ... (case 79)
Sans lui, je m’ennuie. (case 80)
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Comp60

F2041 Comprendre un message en s'appuyant sur les indices Ex10F
M2005 Tracer un carré en s’aidant d’un quadrillage Ex03M
M2018 Se repérer dans la journée Ex09M
M2034 Comparer des distances a partir d’un plan Ex14M
M2035 Comparer plusieurs grandeurs simultanément entre elles Ex15M
M2038 Choisir I’'unité de temps qui convient pour compléter un texte Ex16M
M2041 Calcul mental Ex17M
M2077 Résoudre un probléme en maitrisant la technique de la soustraction Ex25M
M2078 Résoudre une situation de partage ou de groupement Ex26M

> F2041 : comprendre un message en s’appuyant sur des indices

Claude a trouvé

ce petit mot sur la table. Craude,
Qnmul Dmnimqm sera
rentrée a la mailsor, dis-lui de

vite =g preparer.

Sn_\-'w preétes lorsgquie nous

y

arriverons r

1. Dans quel ordre toutes les personnes doivent-elles rentrer a la

maison ? (coche la bonne répanse)
O Dominique, les parents, Claude
3 Claude, Dominique, les parents
O Claude, Papa, Maman

O Dominique, Claude, les parents
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> MZ2005 : Tracer un carré en s’aidant d’un quadrillage

Sur ce quadrillage, on a fait trois dessins.
Trace un camre en taidant du gquadnliage.
Les trois dessins dofvent se trouver a l'intérieur de ce carre.

> M?2018 : se repérer dans la journée

Yaoici 'emploi du temps d'une journae de Fiarre au centra aara.

Bh0d
BRICOLAGE
10h30
PROMENALE
12h
DEJEUNER
13h30
REPOS
15h
SPORT
1Th30
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> M2034 : Comparer des distances a partir d’un plan

Dans la cour, il y a un arbre et des enfants.
L'arbre est représenté par une croix, les enfants par des points.

& Emilla
Aundllen &
Plarre #Manan
X ARBRE
Thomasd
®
aGail Florle
Léa ®

o 1y & un enfant qui est exactemeant & la mams distance de 'arbre gu Emilie ;

>M?2035 : Comparer plusieurs grandeurs simultanément entre elles

“oici les dimensions d'un poste de radio :

Dimansions du poste de radio (en cm)
Longusur : 44
Hauteur: 18
Profondeur : 25

“oici maintenant les dimensions de l'intérieur de quatre meubles :

Meuble A Meuble B Meuble C Meuble D
Longueur (en cm) a8 50 40 50
Hauteur (encm) a7 30 30 20
Profondeur (enem) 25 20 30 30

C’est le meuble

29
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> M?2038 : Choisir I’unité de temps qui convient pour compléter un texte

Une fois par semaine, les éleves se rendent a la piscine.
Le transport en autocar dure 25 .........ccceeeeveeieevinennens . La séance de natation

dure entre 50 ........coceveveieeiennne, etl ... (item 38)................ . L’éléve le plus
rapide de la classe traverse la largeur du bassin en 35 ........ccccoovvvvviiennennn. .

> M2041 :calcul mental

La plaquette de beurre pése 250 ... (case 41) :
Réponse juste : g ou grammes (avec ou sans la marque du pluriel)

> M2077 : Résoudre un probléme en maitrisant la technique de la soustraction

Lors d’une course, 108 coureurs prennent le départ. Il y a beaucoup
d’abandons : 85 coureurs seulement terminent la course.

Combien de coureurs ont abandonné ? (Utilise ce cadre pour faire tes recherches)

T 010 1= USSR

>M2078 :Résoudre une situation de partage ou de groupement

La directrice de I’école a 87 lettres a envoyer. Elle doit mettre un timbre sur chaque lettre.
Les timbres sont vendus par carnet de 10 timbres.

Combien de carnets doit-elle acheter ?

Utilise ce cadre pour faire tes recherches

La directrice doit acheter...................
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COMP64

F2043 Comprendre un message en s‘appuyant sur des indices Ex10F
F2060 Respect de la ponctuation dans une production écrite Ex13F
F2062 Dictée préparée d’une phrase : bonne orthographe d’un mot Ex14F
F2063 Dictée préparée d’une phrase : bonne orthographe d’un mot Ex14F
F2067 Dictée préparée d’une phrase : bonne orthographe d’un mot Ex14F
F2070 Ecrire une phrase dictée par segments : bonne orthographe d’un mot Ex15F
F2071 Ecrire une phrase dictée par segments : bonne orthographe d’un mot Ex15F
F2075 Ecrire une phrase dictée par segments : bonne orthographe d’un mot Ex15F
M2075 Résoudre un probléeme a une opération Ex25M

> F2043 : Comprendre un message en s'appuyant sur des indices

Exercice 10

Claude a trouve
ce petit mot sur la table.

Cluudr,

Q_nancl Dnmlmq'.w sera
renitree A la maisorn, dis-lui de

vite se préparer.,
Su_\_.«'w. pretes larsque nous

arciverons r

Dominique : est ce un garcon ou une fille ?
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>F2060 : Respect de la ponctuation dans une production écrite

Bébés

Les mamans des dauphins apprennent
aux bebeées a respirer hors de 'eau.

Mourriture

Les dauphins mangent surtout
des sardines et des harangs.

»

Le dauphin

Caractére

=s dauphins adorent jouer entre eux.

Présence des signes de ponctuation (case 60) :

Les majuscules (3) et les points (2) sont présents.
(On accepte aussi bien les capitales d’imprimerie que les majuscules Cursives) ....................
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A laide du document, compléte la fiche en recopiant les informations qui
manguent.

FICHE

e dauphin

entre evx,

e

>F2062 : Dictée préparée d’une phrase : bonne orthographe d’un mot

Dites aux &léves:

v Vous vous souvenez, fout @ Fheura fe vous ai monitré une phrase, mainfenant je vais vous fa
dicter. =

Cictez la phrase segment par seament avec la liaison indiquée, sans accentusr,
Chaque segment ne sera dicté quune seule fois. La ponctuation sera dictéea,

Pendant la récréation, / les garcons et les filles | jouent aux billes. /
S

a. Pendant (case 62) ;

« Pendant » correctement orthoaraphie
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>F2063 : Dictée préparée d’une phrase : bonne orthographe d’un mot

Case 63 recréation

>F2067 : Dictée préparée d’une phrase : bonne orthographe d’un mot

Cass &7 jousnt

>F2070 : Ecrire une phrase dictée par segments : bonne orthographe d’un mot

Cites aux &léves:

' . § A T frmirm aamoy Ainf&n Snmidas Rian: fa e s e dmaberd sime A .
w Maintenant nous alfons faire une dictée, écowter Hien; Jje Vous la Is d'abard une fols, puls

vous ecrireZ sur ks lignes. »

Lire l'ensemble, avec les liaisons habitusllas.

Trois enfants | marchent sur le chemin [ entre les grands arbres. /s vont dans le bois. |
7 v

Dictez segment par segment, lentement. Dictez aussi la ponctuation.

[tem 70 enfants

>F2071 : Ecrire une phrase dictée par segments : bonne orthographe d’un mot

[tern 71 : marchent

>F2075 : Ecrire une phrase dictée par segments : bonne orthographe d’un mot

[tem 75 lls

>M?2075 : Résoudre un probléme a une opération

Un automobiliste part de Nantes et va a Marseille. 1l parcourt d’abord 518 kilometres. 1l lui
reste 316 kilométres a faire.

Quelle est la distance entre Nantes et Marseille ?

Utilise ce cadre pour faire tes recherches

REPONSE .ottt e et te et e ta e e e re e e nreenreas
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R2=10,48
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Comp4

F2005*
F2012
F2014
F2021
F2023
F2044
M2018
M2029
M2031
M2037

Souligner les mots qui commencent par « b » et se terminent par « a »
Repérer des types d’écrits a partir d’extraits de livres différents
Répondre a une question sur un texte

Reconstituer la chronologie des événements dans des textes
Reconstituer la chronologie des événements dans des textes

Identifier certains aspects d’un texte (retrouver des indices du féminin)
Se repérer dans la journée

Utiliser le calendrier

Utiliser le calendrier (inférence pour répondre a la question)

Choisir I’unité la mieux adaptée a un mesurage

Ex01F
Ex03 F
Ex04F
ExO5F
ExO05F
Ex10F
Ex09M
Ex13M
Ex13M
Ex16M

>F2005 : Souligner les mots qui commencent par « b » et se terminent par « a »

Souligne les mots qui commencent par la lettre « b » et se terminent par la

lettre « a ».

bégonia charbon agréable balle diable
cabine baba aube boa étable

>F2012: Repérer des types d’écrits a partir d’extraits de livres différents

Ecris dans chacune des cases la lettre qui correspond au type de livre.

C pour le livre de contes D pour le dictionnaire P pour le livre de poésie

R pour le livre de recettes de cuisine M pour le manuel d’histoire et géographie
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>F2014: Répondre a une question sur un texte

« Le jour de sa naissance fut le jour le plus heureux de la vie de ses parents.
« Elle est parfaite, dit sa mere.

— Absolument » , dit son pére.

Et elle I’était.

Elle était absolument parfaite.

« Son prénom devra étre comme elle, dit sa mere.

— Son prénom devra étre absolument parfait » , dit son pere.

Etil I’était.

Chrysantheme.

Ses parents I’appelérent Chrysantheme.

Chrysanthéme grandit, grandit et grandit.

Et lorsqu’elle fut en &ge d’apprécier son prénom, Chrysantheme I’adora.
Elle aimait I’entendre quand sa maman la réveillait.

Elle aimait I’entendre quand son papa I’appelait pour diner.

Et elle aimait I’entendre quand elle se le chuchotait devant la glace de la salle de bains.
Chrysantheme, Chrysanthéme, Chrysantheme...

Chrysantheme aimait le voir écrit a I’encre sur une enveloppe.

Elle aimait le voir écrit en sucre sur son gateau d’anniversaire.

Et elle aimait le voir écrit par elle avec son gros crayon orange.
Chrysantheme, Chrysanthéme, Chrysantheme. Chrysanthéme trouvait que son prénom était
absolument parfait.

Puis elle commenca a aller a I’école... »
Extrait de Chrysanthéme, Kevin Henkes, Gallimard, 1998

2. Quel a éte le jour le plus heureux de la vie des parents de Chrysanthéme ?
11 n’y a qu’une seule réponse. Entoure-la.

_le jour ou Chrysanthéme est allée a I’école
_le jour ou elle s’est mariée

_le jour ou elle a su écrire son prénom

. le jour de son anniversaire

le jour ou elle est née

>F2021: Reconstituer la chronologie des événements dans des textes

Le 10 juin 1998, la Coupe du monde de football a commencé en France.

Le 12 juillet, la France a gagné contre le Brésil en finale 3 buts a O et elle est devenue
championne du monde de football pour la premiere fois.

Pour en arriver la, il avait fallu battre I’Italie le 3 juillet puis la Croatie le 8 juillet.

Le lendemain de la finale contre le Brésil, les Bleus ont défilé sur les Champs-Elysées devant
une foule en délire.

Lis maintenant attentivement ces questions.

Pour chacune d’elles, il n’y a qu’une seule réponse possible. Entoure-la.
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Dans quel ordre, la France a-t-elle battu ces trois équipes ?

_Brésil - Italie - Croatie
_Croatie - Brésil - ltalie
_Croatie - Italie - Brésil
_ltalie - Croatie - Brésil
_Brésil - Croatie - Italie

>F2023: Répondre a une question sur un texte

La prochaine coupe du monde de football en 2002.

. S’était jouée

. se jouera

_s’est jouée
_vient de se jouer

>F2044: ldentifier certains aspects d’un texte (retrouver des indices du féminin)

Exercice 10

Claude a trouvé
ce petit mot sur la table.

Cluudr,

Qnuncl Dnmlmqur sera
renitrée A la maisorn, dis-lui de

vite se préparer.
Su_\;‘w. pretes lorsque nous
arriverons r

Claude : est-ce un garcon ou une fille ? Quel mot te le montre ?
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>M?2018: Se repérer dans la journée

Yaoicl I'emploi du temps d'une journse de Pierre au centra aera.

Bhid
BRIGOLAGE
10h30
PROMENADE
12h
DEJEUNER
12h30
REFOS
15h
SPORT
130

>M?2029: Utiliser le calendrier

Exercice 13

JANVIER FEVRIER MARS
@ 7hag 216002 @ Tn23atenas @ En34 317 nES
1 (5 |JOUR DE LAN 1| M) 5 Elia 1 |M |5 Aubin
f I _;lu 2 | D | Epiphanie 2| M| Prée du Seignewr | 2 | ) | S' [hades b Bon
Ll Wamuie e 3| 1|5 Blaise 3 V(S Guénole
_._31 hli E: ggméve AW 5™ veronioue | & |5 |5 Casimir
5 |M|5 Edouard 5155 Agathe @ S |D 5™ Divia
1 L
6|J[5 Melane @| 8015 Gaton [T Tewciy. o
r cemdras i 7 |W |5 Raymond 7| L] 5™ Eugenie 7 | B | Mardi-Gras
e e L Tmm ] I,u..m. 8|55t LL_":'e" 8 | M| 5 Jacqueine | & | | Cendres
ILﬁL . 9 || 5™ Al 9 [ M) 5 Apalline 9 | J | 5™ Franpmse A
: i & MWosume- “Fe T 1 p 12 1|5 Armaud 10515 Vivien
d,cuj‘r_a aner Lol & o L= . Ln.uac\l BTL: :E]].h gl g;::ll?#me 11 v Nr-I]:thurdes 1115 fame posine
. : 12 5/ 5" Felix }1‘2[0 1* de Caréme
e . . I . 12 (M| 5™ Tatiana L
Ea-mm. !J-EIJ'LTLL-‘M:“LEIJ_ L a [l-dc 1501 |2 yuerte 13| 0| stBeatrice [T T e >
14|V | 5™ Nina 3| 14) L|5° wvalentin L44{0 | 5% mathilde
weportinad b 14 Rlafo e, |BMntem [Ewsien
16| 1 |5 Bénédicte
[Ta) 17 | L | 5" Roseline 17l 5',,"‘13“5 17|V |5 Patrice
Mion prdpamouena E"I'LA}["I'ILEE[‘-E:]. 18 (M | 5™ Prisca i g( gmdetti 18| 5 (5" Cyrille
™7 19 M|S* Marius s abin {49 0|2 de Carbme
) 20 [s Seoastien |20 | S™ Aimee e
de du 1™ annil y e 20| L |BRINTEMPS @
’ A 29|V |S™Agnes @21} LS P.Damien |54 w5t clamence
225 |5 Vincent 22| M| 5 sabelle 27 | M| 5 Lea
! i 23 |D |5 Bamard 23| M| 5" Lagare e
-.iu L - 1 | 5| J |5 Victerien
Tk el Bison. 78] L15t Fr ge Sales 24 J.S: Modeste {52y |5 Catherine
25| M| Comers e 5 faut | 23] Y| 5 ROMES 155 | 5 | nnaaciation
A - PR e
{3 - LA T
2?5;". 57 Anggle = hEas 27/ L {ST Habib
E‘E 2B1V|5 Th dhAgn Ll Ly S |M |51 Gontran
i 29(5 15" Cildas 29 MI St Auguste 2g | w5 g
30 D |5 Martine e
30 J | Ma-Caréme
31| L | 5™ Marcele 31|v |5 Benjamin
MNe rien dcrire
dans catte colonne
a. Ecris la date de l'amivée d'Elsa.
| | 1 | | | | | 199
jour RUMEn mois annéa
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>M?2031:Utiliser le calendrier (inférence pour répondre a la question)

c. Quel jour de la semaine sera le 1% avril 2000 ?

>M?2037: Choisir I’unité la mieux adaptée & un mesurage

Choisis l'unité de temps qui convient pour compléter le texte :

heure, minute, seconde

A LA PISCINE

|

Une fois par semaine, las gleves se rendent a la piscina.

La séance de natation dure entre 50 .......covveneeeiiiiieennnen. Ot L e, )
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M2004 Utiliser les instruments de dessin pour achever un tracé Ex02M

M2006 Compléter par symétrie une figure dessinée sur un quadrillage Ex04M

M2007 Compléter par symétrie une figure dessinée sur un quadrillage Ex04M

M2008 Compléter par symétrie une figure dessinée sur un quadrillage Ex04M
>M2004. Utiliser les instruments de dessin pour achever un tracé

YWaoich un dessin.

On a commeance a le recopier. Continue avec soin, en Paidant d'une régle.
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>M2006/M2007/M6008: Compléter par symétrie une figure dessinée sur un guadrillage

Compléte ces trois dessins comme si tu pliais, & chaque fois, la feuille en sufvant les traits épals.

Premier dessin

Deuxigéme dessin

Troisiame

Ne rien scrire
dans celte colonne

|1 7 8 900

1]

|1 7890

7

|1 7 8 900
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COMP1/

F2085
F2087
F2088
F2089
F2091

Ecrire le corps d’un récit
Ecrire le corps d’un récit
Ecrire le corps d’un récit
Ecrire le corps d’un récit

Décrire un personnage de fiction en s’aidant d’un autre texte

Ex17F
Ex18F
Ex18F
Ex18F
Ex18F

> F2085 : décrire un personnage de fiction en s’aidant d’un autre texte

Ern swivant Nexemple du texte guw decrit le clown., a ton tour ecris un ftexte de

trols phrases gui decnt la sorciére.

Ervoiimam E&-‘J— ]'L.i_gd-‘_l_

::F?_-.EL, AL AL

ﬂj_.f. EE(I’LI-'TL AL ALSTL l]—"L-E"J 11{,’—‘!‘}7 -‘LIJLL.-[]-E . CI.E;-I_L--\J:
braika awa Bea i e ol e Ea:l..rjc Eovichie

H’E{m I’LEL,-TLIU_EE"I'L Ensa [D.:l..l],a -3—-m1-lél,& oL
-'rlu:-ﬂ'}sl“;- sl [A:u;j.—j.a G . 1__]-141.11.:[&‘;- oo woubes.
AF ae clé]—LL:LLg Fen mmaama dama Fea Tu:cﬁaj. e

Construction des phrases (case 85) ©

Présence de trois phrases ou plus syntaxiquement correctes ...
Présence de deux phrases syntaxiquement correctes ...
Frésence dune seule phrase syntaxiquameant correcte

Alcuns phrase n'est correcte ...

L'&léve n'a rien écrit (feuille Blanchal o
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> F2087/F2088/F2089/F2091 : écrire le corps d’un récit

« Croa le corbeau se fait un ami

Dans la grande forét, chaque animal avait un copain. L écureuil jouait avec le lapin, le
sanglier avec le renard et le hérisson avec la grenouille. C’étaient des courses, des jeux
et des rires sans fin...

Le seul a ne pas avoir encore d’ami était Croa, le corbeau.

Or, un jour gu’il volait tristement tout seul, au dessus de la forét,Croa entendit un cri
terrible.

« Maintenant que tu es mon ami, dit Cro4, je suis le plus heureux des oiseaux. »

b. Utilisation du sujet ou du héros (case 87) ©

L'éléve a utilisé le héros (Crod) durécit imposé ... oode
L'&léve n'a pas utilisé le sujet ou le héros (Crod) do récitimposa ... 00ded
Absence de prodUction e, DOdE D

o, Litiisation du ori comme déciencheur de Maction (case 88)

L'éléve a tenu compte dans sa production du cri pour faire démarmer son récit ....... code 1
L'&léve n'a pas wtilisé le cri pour faire démarrer son récit . e COTE S
Absence de prodUction e, GO E O

d. Utilisation de la quéte et de I'éfal final (case 89)

L'éléve aracontd commentCrod sefaitumami ... oode 1
L'é&léve n'a pas raconté comment Crod sefaitunami .. oode 8
Absence de production 00 E D

f. Utilisation globale des temps du récit (case 97) ©

Le texte produit se poursuit avec les temps proposés dans le texte
imprimé (imparfait, passé simple}. 5i des dialogues ont été pro-
duits, les temps utilisés sont pertinents .. v oode
Le texte produit a une bonne cohérence temporelle mterne {au pre-
sent ou au passé composé) méme si ce n'est pas celle du début et
de la fin du texte ........... e e L DO 2
Trois fautes: I:||15IL|t|I|5:|t|un -st t-’~m|-5 a0
Flus de trois fautes dans I'utilisation des t-m| -5 a0 E 8
Absence de prodUction e DO O
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comp48

F2057
M2031
M2034
M2035
M2040*
M2041
M2048
M2059*
M2076

Interprétation d’un schéma role et localisation de la Iégende
Utiliser le calendrier : inférence pour répondre a la question
Comparer des distances a partir d’un plan

Comparer plusieurs grandeurs simultanément entre elles
Calcul mental

Calcul mental

Calcul mental

Calcul d’un produit

Résoudre un probléeme a une opération

Ex12F
Ex13M
Ex14M
Ex15M
Ex17M
Ex1/M
Ex17M
Ex19M
Ex25M

» FE2057:

Interprétation d’un schéma role et localisation de la Iégende

Des

Les machin
peuvent jamais

les explorateurs qui ont traversé les déserts brilants, les
foréts  impeénétrables. les glaces polaires... nous ne
connaitrions pas vraiment ces espaces désolés.

Des 1961,

artificiel, un honmime, un Russe, accomplissait dans
I'espace son tour de la Terre. Youri Gagarine revint
amerveillé de ce premier vovage.

Un milieu hostile
Malgré les fibms ou les bandes dessinées, ne croyvez

pas que l'espace soit un milien trés accueillant. Aun
contraire. 'homime ¥y rencontre des conditions terribles.

I v ale v

respirer. Comme dans un sous-marin. il faut emporter sa
provision d'oxygéne.

Les rayons cosmiques (particules venant des confins

de  1"Univers
vertigineuseas ).,

I"homime n'en est pas protége.

Les différences de température sont trés grandes.
L'espace est glacial... ou bralant si on regoit directament
les rayons du Saleil.

Et puis, la force de granite ne le retenant plus, 'homime ne
retrouve pas Iéquilibre qu'il commait sur la Terre.

hommes dans I'espace

es. meme les plus  perfectionnées, ne
remplacer complétement "homme. Sans

quatre ans aprés le premier satellite

ide, tout dabord. 11 est impossible d'vy

qulelles  traversent a des witesses
sont  trés dangereux pour la wvie si

42 43

4. Coche la phrase exacte :

+ Surle dessin, les légendes disent comment le cosmonaute se déplace. . [
# 5Surle dessin, les légendes racontent une histoire merveilleuse. ... ]
o 5Sur le dassin, les légendeas désignent les parties du scaphandre. ........... H
+ Surle dessin, las legendes disent ce que fait |z cosmonaute. ... W
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> M?2031 : Utiliser le calendrier : inférence pour répondre a la question

Exercice 13

c. Quel jour de la semaine sera le 1% avril 2000 ?

> M?2034 : comparer des distances a partir d’un plan

c. Iy a un enfant qui est exactement a la méme distance de I'arbre qu'Emilie ;

BB Lottt e e e e a e .
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>M?2035 : comparer plusieurs distances simultanément entre elles

“Woici les dimensions d'un poste de radio

Dimensions du poste de radio (en cm)
Longueur : 44
Hauteur : 18
Profondeur : 25

Woici maintenant les dimensions de l'intérieur de quatre meubles :

Meuble A Mauble B Maubkle C Maubkle D
Longueur en em) 28 50 40 50
Hauteur (en cm) ar 30 20 20
FProfondeur (en crm) 25 20 20 20

Dans quel meuble peut-on ranger le poste de radio 7

C’est le meuble . ...........

> M2040/M2041 : trouver I’unité la mieux adaptée a un mesurage

Calcule dans ta téte ce que le malitre te dicte et écris les resultats.

L'émiasion a duré 45 . fease 40)
Réporss justa : min Qu minutes |:=m:1: o sans ka murque du plun:l:l

AUlres repos:ss. .
Absenca de rep:unse

Le plaquiaite die bawre pése 260 .. foass 1)

Aulres unités de masss .

Aulres réponses. ..
Absenosde rep:-nse

Réporss justa © g ou gram mes (a-.ne-c ou sans la margque du plunel:l

» M?2048 :calcul mental

46+ 184 - foase 45)

Répones juste : 530 .. ST TPPTPPPRRN .1 1 |1 |
Erreur dare ka relenue :12III u:uu :13IZI -:uu EQIII code B
Hullres réporsss. . code O

Absanca de rep:-nse

> M?2059 : calcul d’une addition a plusieurs termes
7415+ 345 =(oese sl

Réporee atiendue: 40 .. ...code |
Fullres répoieEs ......, o oode B
ADEBICR B EROTER oo s s s sne s v o GIE (]
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» MZ2076 : résoudre un pb a une opération

b. Pour la féte de l'école

Héléne a vendu 38 billets de loterie a 2 francs le
billet.

Combien d’argent a-t-elle regu 7

Utilise ce cadre pour faire tes recherches

et Lo L= PSSR
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COMP60

F2041

M2005
M2018
M2034
M2035
M2038
M2041
M2077
M2078

Comprendre un message en s'appuyant sur les indices

Tracer un carré en s’aidant d’un quadrillage

Se repérer dans la journée

Comparer des distances a partir d’un plan

Comparer plusieurs grandeurs simultanément entre elles

Choisir I’'unité de temps qui convient pour compléter un texte
Calcul mental

Résoudre un probleme en maitrisant la technique de la soustraction
Résoudre une situation de partage ou de groupement

Ex10F
Ex03M
Ex09M
Ex14M
Ex15M
Ex16M
Ex17M
Ex25M
Ex26M

> F2041 : comprendre un message en s’appuyant sur des indices

Claude a trouve
ce petit mot sur la table.

Clau:dr.

{Jllil[l[l Dmninique Sera
refitiree A la maisorn, dis—-lui de

vite se pPreparer.

-Su:u_\.-'r;-' préves lorsgquie rous

arriverors !

1. Dans quel ordre toutes les personnes doivent-elles rentrer a la

maison ? jcoche fa bonne réponsea)

3 Dominique, les parents, Claude
3 Claude, Dominique, les parents
3 Claude, Papa, Maman

3 Dominique, Claude, les parents
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» MZ2005 : Tracer un carré en s’aidant d’un quadrillage

Sur ce quadrillage, on a fait trois dessins.
Trace un carmre en taidant du quadnilfags.

Les ftrofs dessins doivent se trouver a lintériaur de ce carré.

> M?2018 : se repérer dans la journée

Voici 'emploi du temps d'une journee de Pierre au centre aera.

8hoo
BRICOLAGE
10h 30
PROMENADE
12h
DEJEUNER
13h30
REFOS
15h
SPORT
1TH30
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> M2034 : Comparer des distances a partir d’un plan

Dans la cour, il y a un arbre et das enfants.
L'arbre est représenté par une croix, les enfants par des points.

& Emllla
Aurdllen @
Plara g #Manan
X AREBRE
Thomas®
aGakl Florie
Léa ®

o Ily a un enfant qui est exactement a la méme distance de I'arbre qu'Emilie ;

[T OO OPPPPRTTTIT .

>M2035 :Comparer plusieurs grandeurs simultanément entre elles

Woici les dimensions d'un poste de radio

Dimensions du poste de radio (2n cm)
Longu=ur @ 44
Hauteur : 18
Profondesur : 25

Woici maintenant les dimensions de lNintérieur de quatre meubles :

Meuble A Meuble B Meuble C Meuble D
Longueur ien cm) a8 50 40 50
Hauteur (en cm) =g 30 30 20
Profondeur (en emj 25 20 30 30

Dans quel meuble peut-on ranger le poste de radio 7

C’est le meuble
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> M?2038 : Choisir I’unité de temps qui convient pour compléter un texte

Une fois par semaine, les éleves se rendent a la piscine.
Le transport en autocar dure 25 .........ccceeeevieivevieenens . La séance de natation

dure entre 50 ........coceveveieenennne, etl ... (item 38)................ . L éléve le plus
rapide de la classe traverse la largeur du bassin en 35 .........cccoovvvvvieinennn. .

> M2041 :calcul mental

La plaquette de beurre pése 250 ... (case 41)

Réponse juste : g ou grammes (avec ou sans la marque du pluriel)

> M2077 : Résoudre un probléme en maitrisant la technigue de la soustraction

Lors d’une course, 108 coureurs prennent le départ. 1l y a beaucoup
d’abandons : 85 coureurs seulement terminent la course.

Combien de coureurs ont abandonné ?(utilise ce cadre pour faire tes recherches)

R 00 1S SRS

>M?2078 :Résoudre une situation de partage ou de groupement

La directrice de I’école a 87 lettres a envoyer. Elle doit mettre un timbre sur chaque lettre.
Les timbres sont vendus par carnet de 10 timbres.

Combien de carnets doit-elle acheter ?(Utilise ce cadre pour faire tes recherches)

La directrice doit acheter...................
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COMP64

F2043
F2060
F2062
F2063
F2067
F2070
F2071
F2075
M2075

Comprendre un message en s‘appuyant sur des indices

Respect de la ponctuation dans une production écrite

Dictée préparée d’une phrase : bonne orthographe d’un mot

Dictée préparée d’une phrase : bonne orthographe d’un mot

Dictée préparée d’une phrase : bonne orthographe d’un mot

Ecrire une phrase dictée par segments : bonne orthographe d’un mot
Ecrire une phrase dictée par segments : bonne orthographe d’un mot
Ecrire une phrase dictée par segments : bonne orthographe d’un mot
Résoudre un probléeme a une opération

Ex10F
Ex13F
Ex14F
Ex14F
Ex14F
Ex15F
Ex15F
Ex15F
Ex25M

> F2043 : Comprendre un message en s'appuyant sur des indices

Exercice 10

Claude a trouve
ce petit mot sur la table.

Clauldo.

(Juauul Duminiqu? sera
rentrée a la maisor, dis-lui de

vite se préparer.

Su_\-'w prétes larsguie nous

arriverons |'

Dominique : est ce un garcon ou une fille ?

>F2060 : Respect de la ponctuation dans une production écrite

Présence des signes de ponctuation (case 60) :
Les majuscules (3) et les points (2) sont présents.

(On accepte aussi bien les capitales d’imprimerie que les majuscules cursives)
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A Vaide du documeant, compléte la fiche en recopiant les informations qui
manguent.

FICHE

ciatire. evix.

>F2062 : Dictée préparée d’une phrase : bonne orthographe d’un mot

Dites aux &léves:

v Vous vous souvenez, fout @ Fheura fe vous ai monitré une phrase, mainfenant je vais vous fa
dicter. =

Cictez la phrase segment par seament avec la liaison indiquée, sans accentusr,
Chaque segment ne sera dicté quune seule fois. La ponctuation sera dictéea,

Pendant la récréation, / les garcons et les filles | jouent aux billes. /
S

a. Pendant (case 62) ;

« Pendant » correctement orthoaraphie

>F2063 : Dictée préparée d’une phrase : bonne orthographe d’un mot

Case 63 recréation
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>F2067 : Dictée préparée d’une phrase : bonne orthographe d’un mot

Case &7 jousnt

>F2070 : Ecrire une phrase dictée par segments : bonne orthographe d’un mot

Dites aux éléves:

w Maintenant nous alfons faire une dictée, acoutez bien; je vous fa fis dabord une fois, puis
Vous acrires sur kes lighes. »

Lire I'ensemble, avec les liaisons habituslles.

Trois enfants | marchent sur le chemin /entre les grands arbres. /lls vont dans le bois. |
“7

Dictez seament par segment, lentement. Dictez aussi la ponctuation.

[tem 70 enfants

>F2071 : Ecrire une phrase dictée par segments : bonne orthographe d’un mot

[tern 71 marchent

>F2075 : Ecrire une phrase dictée par segments : bonne orthographe d’un mot

[tem 75 lls

>M2075 : Résoudre un probléme a une opération

Un automobiliste part de Nantes et va & Marseille. 1l parcourt d’abord 518 kilometres. Il lui
reste 316 kilometres a faire.

Quelle est la distance entre Nantes et Marseille ?(Utilise ce cadre pour faire tes recherches)

T 010 1= USSR
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COMP1

F2012
F2016
F2060
F2062
F2063
F2067

Repérer des types d’écrits a partir d’extraits de livres différents
Répondre a des questions concernant un texte

Respect de la ponctuation dans une production écrite

Dictée préparée d’une phrase : bonne orthographe d’un mot
Dictée préparée d’une phrase : bonne orthographe d’un mot
Dictée préparée d’une phrase : bonne orthographe d’un mot

Ex03F
Ex04F
Ex13F
Ex14F
Ex14F
Ex14F

> F2012 : Repérer des types d’écrits a partir d’extraits de livres différents

Ecris dans chacune des cases la lettre qui correspond au type de livre.
C pour le livre de contes D pour le dictionnaire P pour le livre de poésie
R pour le livre de recettes de cuisine M pour le manuel d’histoire et geographie
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» F2016 Répondre a des guestions concernant un texte

Le jour de sa naissance fut le jour le plus heureux de la vie de ses parents.
« Elle est parfaite, dit sa mére.

— Absolument » | dit son pére.

Et elle I'était.

Elle etait absolument parfaite.

« Son prénom devra étre comme elle, dit sa mére.

— Son prénom devra étre absolument parfait » |, dit son pére.

Et il I'etait.

Chrysanthéme.

Ses parents 'appelérent Chrysanthéme.

Chrysanthéme grandit, grandit et grandit.

Et lorsgu'elle fut en dge d'apprécier son prénom, Chrysanthéme I'adora.

Elle aimait I'entendre quand sa maman la reveillait.

Elle aimait 'entendre guand son papa 'appelait pour diner.

Et elle aimait I'entendre quand elle se le chuchotait devant la glace de la salle de bains.
Chrysanthéme, Chrysanthéme, Chrysanthéme. ..

Chrysanthéme aimait le voir €crit & I'encre sur une enveloppe.

Elle aimait le voir ecrit en sucre sur son gateau d'anniversaire.

Et elle aimait le voir écrit par elle avec son gros crayon orange.

Chrysanthéme, Chrysanthéme, Chrysanthéme. Chrysanthéme trouvait que son prénom
etait absolument parfait.

Puis elle commenca a aller a I'école_ ..

Exirait de Chryzanthems, Kevin Henkes, Gallimard, 1988

4. Dans cette histoire, Chrysanthéme aime voir son prénom lorsqu’il est

ecrit avec :
Il v a plusieurs réponses. Enfoure-les.

e un stylo * du sucre o des feutres
¢ de l'encre * de |la peinture * Un crayon orange
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F2060 : Respect de la ponctuation dans une production écrite

Cites aux eleves:

4 Jurla page de gauche, I ¥ a un document sur l3 we des dauphins. »
Fommez-e]

4 Dans les bulles, on frouve des informations surles bebes, ls nouriture et le caractérs des
dzuphins. »
Momrezr chazse bule &t IsEr § naube woi dire = conisn )

4 Furla page de droite, i y @ une fiche sur e dauphin 3 complster. =
Flominez |5 fone )

4 Vous voyez, on 2 déjs o Ie fitre (Le dauphin ef deux sous-tifres [Bebés, Nowrihure), iz
froisiame sous-fifre mangue.

A l'aide du docwment sur Iz vie des dauphins, complétez la fiche en recopiant les informafions
qui manguent sur les lignes et dans le cadre grise en bas de i3 page.

Vous respecterez Forthographe ef |3 ponctusfion s2ns sorfir de Iz fiche. Quand wous aurez ter-

mine, vous verherez quil n'y & pas dameur.
Vious me devez ren gcnire d'autre, Allsz-y. »

o. Présence des signes de ponctuation (case §0)

Les majuscules (3) et les points (2] sont présents.
[0 aecepie auss! blen ks capltales d'imprimene gue les mapscules curshes) ... code 1

F2062 Dictée préparée d’une phrase : bonne orthographe d’un mot

¢ Vous y , fout A I e i moniré une phrase, mainfenant je vals vous iz
dicter

Dictez |3 phrase segment par segment aves |a liaison indiguee, sans [acceniuer
Chague segment ne sera dict® qu'une seule fois. La ponctuation sera diciée.

Pendant la récréation, | les gar;u:uni-e} les filles | jouent aux billes_/

& Pendant (case 82) :

« Pendant » comectement arthographid ..o B0

F2063 Dictée préparée d’une phrase : bonne orthographe d’un mot

Case 63 : récréation

F2067 Dictée préparée d’une phrase : bonne orthographe d’un mot

Case 67 : jousnt
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comp33

F2020 Reconstituer la chronologie des événements dans des textes
F2021 Reconstituer la chronologie des événements dans des textes

Ex05F
ExO5F

» F2020 : Reconstituer la chronologie des événements dans des textes

CHAMPIONS DU MONDE !

Le 10 juin 1998, |la Coupe du monde de football a commencé en France.

Le 12 juillet, la France a gagné conire |le Bresil en finale 3 buts a 0 et elle est devenue
championne du monde de football pour la premiére fois.

Four en arriver |a, il avait fallu battre I'ltalie le 3 juillet puis la Croatie le 8 juillet.

Le lendemain de la finale contre le Brésil, les Bleus ont défilé sur les Champs-Elysées
devant une foule en délire.

Lis maintenant attentivement ces questions.
Four chacune d’elles, il n'y a qu'une seule réponse possible. Entoure-la.

Ne rien écrire
dang ceife colonne

L]

le 10 juin

le 12 juillet
le 18 juillet
le 3 juillet 190

L]

Quel jour s'est terminée la coupe du monde ?

L]

L]

»F2021 : Reconstituer la chronologie des événements dans des textes

s Brésil - ltalie - Croatie
s Croatie - Brésil - ltalie

Dans guel ordre, la France a-t-elle . : , .
9 e Croatfie - ltalie - Brésil

battu ces trois équipes ? . ) .
quip * |[talie - Croatie - Brésil

» Brésil - Croatie - ltalie
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comp38

F2008
F2013
F2014
F2015
F2017

Repérer et identifier des ouvrages appartenant a des domaines différents
Comprendre un texte et montrer qu’on I’a compris
Comprendre un texte et montrer qu’on I’a compris
Comprendre un texte et montrer qu’on I’a compris
Comprendre un texte et montrer qu’on I’a compris

Ex02F
Ex04F
Ex04F
Ex04F
Ex04F

» F2008 : Repérer et identifier des ouvrages appartenant a des domaines différents

Fesarerd Desrr \ /
GRENOUILLARD 1 2
GRANDIT
liumree py Fyroe fimrma

Le petit chercheur

LA
METEO
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2. Entoure la bonne réponse :

» des albums
_ » des documentaires
Les livres n"4 et n°6 sont : . .
» des dictionnaires

* desrecueils de poémes

» F2013 : comprendre un texte et montrer gu’on I’a compris

Le jour de sa naissance fut le jour le plus heureux de la vie de ses parents.
« Elle est parfaite, dit sa mére.

— Absolument » | dit son pére.

Et elle I'était.

Elle etait absolument parfaite.

« Son prénom devra &tre comme elle, dit sa mére.

— Son prénom devra étre absolument parfait » | dit son pére.

Etil I'etait.

Chrysanthéme.

Ses parents I'appelérent Chrysantheme.

Chrysanthéme grandit, grandit et grandit.

Et lorsqu'elle fut en age d'apprécier son prénom, Chrysanthéme 'adora.

Elle aimait I'entendre quand sa maman la réveillait.

Elle aimait I'entendre quand son papa l'appelait pour diner.

Et elle aimait I'entendre quand elle se le chuchotait devant la glace de la salle de bains.
Chrysanthéme, Chrysanthéme, Chrysanthéme. ..

Chrysanthéme aimait le voir écrit & I'encre sur une enveloppe.

Elle aimait le voir écrit en sucre sur son gateau d'anniversaire.

Et elle aimait le voir &crit par elle avec son gros crayon orange.

Chrysanthéme, Chrysanthéme, Chrysanthéme. Chrysanthéme trouvait que son prénom
etait absolument parfait.

Puis elle commenca a aller & I'école. ..

Extrait de Chrysanthéme, Kevin Henkes, Gallimard, 1208

Ne rizn écrire
dans cetfe calonne

1. Combien y a-t-il de personnages danscetexte ? ...

190

12
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» F2014 : comprendre un texte et montrer gu’on I’a compris

2. Quel a été le jour le plus heureux de la vie des parents de Chrysanthéme ?
Wiy a quiune seule réponse. Entoure-ia.

+ le jour ou Chrysanthéme est allée al'école  + e jour de son anniversaire
* |e jour ou elle s'est mariée * |e jour ol elle est nee
+ |e jour o0 elle a su écrire son prénom

> F2015 : comprendre un texte et montrer qu’on |I’a compris

3. Dans cette histoire, il y a deux choses qui sont parfaites. Lesquelles ?
il 'y a quiune seule réponse. Enfoure-ia.

+ |e pére et la mére * |a glace et le gateau
+ |a petite fille et son prénom * |a petite fille et sa maman
+ |e jour de la naissance et le jour de I'anniversaire

> F2017 : comprendre un texte et montrer qu’on |I’a compris

5. Retrouve dans le texte I'endroit ol il est écrit « Chrysanthéme l'adora. »

Qu’est-ce que Chrysanthéme adora ?
if i’y a quitne seule réponse. Entoure-ia.

* son gateau d'anniversaire « aller al'école
* S0N gros crayon orange * grandir
* 50N prénom = E&tre reveillée par sa maman

64

Me rien écrire
dans ceffe colonne
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comp44

M2069 Retrouver I’écriture arithmétique qui désigne le nombre le plus grand Ex22M
M2070 Retrouver I’écriture arithmétique qui désigne le nombre le plus grand Ex22M

» M2069 : Retrouver I’écriture arithmétique qui désigne le nombre le plus grand

a. Sur chaque ligne, entoure Pécriture qui désigne le nombre le plus grand.

200+70+5 200 +40+5

825 + 57 825 + 66

» M2070: Retrouver I’écriture arithmétique qui désigne le nombre le plus grand

643 - 10 643 -1
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comp56

F2042 Comprendre un message en s'appuyant sur les indices Ex10F
F2045 Comprendre un message en s'appuyant sur les indices Ex10F

» F2042 : comprendre un message en s’appuyant sur des indices

Exercice 10

Claude a trouve

ce petit mot sur la table. Claude,

Quand Dulninique sera

rentree a la maison, dis-lui de /{‘“}
vite se preéparer. :
oyez prétes lorsque nous

arriverons .

2. A qui ce petit mot est-il adressé ? (entoure la bonne réponse)

+ 3 Pierre + 3 Claude + a Dominique * aux parents 190

» F2045 : comprendre un message en s’appuyant sur des indices

4. Qui a pu signer ce message ? (entoure la borine réponse)

« Papa + Maman < PapaetMaman = Claude + Dominique Lol

45
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comp5/

Comp57 | F2077 Transformer un texte en appliquant des régles simples (féminin au masculin)
F2081 Transformer un texte en appliquant des régles simples (féminin au masculin)

Ex16F
Ex16F

»F2077 Transformer un texte en appliguant des régles simples (féminin au masculin)

Lis le texte qui parle d'une petite chatte. Pour dire la méme chose d'un petit chat, tu dois changer
certains mots. Compléte le texte du petit chat en faisant aftention a l'orthographe de ces mots.

LA PETITE CHATTE

C’est une petite chatte trés futée. Elle se cache
dans mes papiers. Elle est blanche comme la
neige et douce comme la soie. 5ans elle, je
m'ennuie. C'est une amie fidéle, silencieuse et

discréte.

T,

Ne rizn acnre
dans ceife colonne

»F2081 Transformer un texte en appliguant des régles simples (féminin au masculin)

Cotun o futd
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SCORE 6°™®

R2=0,96

—

Compl22

eme

Compétences 6

Comp78

Comp89 Compl24

Comp126

Comp142 Comp149

Comp131
Compl58 Comp200

Comp190
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COMP70

F6070 Production de texte- comprendre la structure d’un texte (parties)
F6071 Production de texte- comprendre la structure d’un texte (titre, auteur,...

)

F6072 Production de texte- comprendre la structure d’un texte (pers, résume, ...

)

Ex19F
Ex19F
Ex19F

» F6070 : Production de texte- comprendre la structure d’un texte (parties)/ F6071 (titre,

auteur, )/F6072 (pers., résumé)

Le texte ci-dessous donne des renseignements sur un roman. Mais ces renseignements
ont été mal présentes.

Recopie ce texte, en changeant sa disposition, pour qu’il devienne plus lisible. Ne
modifie ni I'ordre des mots ni la ponctuation. Pense i aller a la ligne, a souligner, a
encadrer ...

Titre : PAS DE PITIE POUR LES POUPEES B. Auteur : Thierry Lenain. Edition : Syros.
Collection - Mini Souris noire. Personnages de 'histoire : Diego. Djemila, Sandra, Aurelie,
Laura, Elodie. Résumé de I'histoire : D abominables meurtres sont commis sur les poupées
des cing filles du club « Barbie ». Sandra méne son enquéte ; Diego, de son coté, ne reste pas
inactif | Finalement, le criminel sera découvert! Qui est-il 7 51 vous voulez le savoir,
précipitez-vous a la bibliothéque ou dans une librairie.

Ttem T — Eumprendre la structure do texte.
- L'aleve a idemtifis dewnt grandes parties : les elemenss bibliographiques dune pars, les

personnages e le résime d'autre part ... code 1
- L'gléve 0'a pas identifié dews zrandes ]:uaru.e ]E’i eléments hibliograpbiques dvme part,

les persomnages et le résume dauire part ... SO 1 |31
- Absence de texte ou texte frop court pour [ emlu.au ndehenreu*_ code O

Item 71 — Comprendre la stracture du texte
- La mise en page adoptée par lsleve met en ayidence les differents elements

nbliographiques « Titre », « Auteur », « Collection » o« Edition v.......... TR <« 1 (- |
- La mise en page adoptee par ]ela'.e ne met pas en evidence ]Ei mﬂ'ereu::» E]EI:‘I.E:I.‘S

ibliographiques... SR = . |- 1.
- Absence ..ETEH.'tE ltE?[EU‘CIp;DHI[NL ecallatu:lnde'ewm SO SSR = .|+ -1 |

Item 72 — Comprendre la structure du texte.
- La mise en page adoptee par U'éléve mst en evidence - « Personnages de I'bistoire » e

« Reésume de Phistoire » ... SOOI = «|i - |
- La mise en page adoptes pa.r ]C—]E‘.E ne met pas en E"Jdeme i Persnlmage's de

Ihistoire » et « Résumé de I'histoire » ... SRS 1 1|3}
- Ahsence de texte o ltEK[EtI‘CIp-;DHJ’[!}L‘-L ecallatu:lnde..eu&m FOUTUROVORTOTUOR = . '-1 |
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COMP/8

F6021
F6053
F6073
F6080
F6081
F6082
F6084

Compréhension- identifier les référents des substituts lexicaux
Maitriser I’orthographe lexicale- cing mots du lexique courant
Production de texte- recopier les mots d’un texte sans erreur

Créer et construire un texte- progression des informations

Produire un récit- cohérence dans I’emploi des substituts pronominaux
Produire un récit- variété dans I’emploi des substituts lexicaux
Produire un récit- segmentation en paragraphes

Ex07F
Ex15F
Ex19F
Ex20F
Ex20F
Ex20F
Ex20F

> F6021 : Compréhension- identifier les référents des substituts lexicaux

Lis ce texte.

L automne dernier. en me rendant a Uimproviste 3 Baker Street, je trouvai mon amd Sherlock
Holmes plongé dans une grande conversation avec un gros homme d'un certain dge. Jallais
me retirer lorsque Sherlock Holmes m™arréta d'un geste.
« Vous ne pouviez pas mieux tomber. Watson ! me dit-11 gaiement. Monsieur Smuth, reprit-il
en se retournant vers son interlocutenr, puts-je vous présenter le docteur Watson 7 »

Le visiteur se tourna vers moi avec un sourire modeste, visiblement ravi d’avoir €t€ présents
par le célebre détective.

Ce texte parle de trois personnages :
1. Sherlock Holmes

-

Le docteur Watson

3. Monsieur Smith

On a recopié dans le tableau ci-dessous les mots qui sont en caractéres gras dans le texte.
A toi d"associer chague personnage avec le mot ou I"expression gui le désigne dans le texte.
Mets une croix dans la case gui convient,

Sherlock Holmes

Le docteur Watson

Monsieur Smith

Un gros homme

Vous

Son interlocuteur

Je

Le visiteur

Moi

Le célébre détective
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On a recopié dans le tableau ci-dessous les mots gui sont en caractéres gras dans le texte,
A toi d’associer chagque personnage avec le mot ou expression qui le désigne dans le texte.
Mets une croix dans la case qui convient.

Sherlock Holmes Le docteur Watson Monsieur Smith

Un gros homme

Yous

Son interlocuteur

Je

Le visiteur

Muoi

Le célébre détective

Item 21 — Identifier les référents des substituts lexicaux

- L’éleve a associé « Monsieur Smith » avec « Un gros homme », « son interlocuteur » et
« Le visiteur » ; « Sherlock Holmes » avec « le célébre détective »..........ccccvevviiirivcennne.

» F6053 : Maitriser I’orthographe lexicale- cing mots du lexique courant

Dans ce texte, il mangque des mots. Ton professeur va te lire ke texte complet. Tu
devras écrire les mots manguants i la place qui convient.

Attention, ce texte te servira pour les exercices 16, 17 et 18,

Folco, uw jeure garcor, s 'ext pris  amitié pour un poulaiv sauvage qu il a surnommeé
Crin-Blare.

Cette fois, Folco crut entendre une petite plainte. 1l courut de ce coté, se prit le pied
dans les épines, roula a terre, se releva.

[l avait bien entendu. Le poulain était la. Foleo 'apergut couché les
fourrés et lié des quatre pieds par une fine cordelette.
La bouche noire du poulain n’était pas crispee de douleur, mais

de fureur et de rage. L'animal était & bout de souftle.

w Clestmod, Foleo, je suis un ami. »

Le gargon s approcha.

Le poulain tourna la vers lui. Sa robe blanche était toute souillée de

. En se débattant, Crin-Blanc s"était déchiré les naseaux aux épines.

I était épuisé mais il restait hargneux. Dans ses grands yeux, on lisait en méme
la crainte et la colére.

« Crin-Blanc... n"aie pas peur de moi... »

Le poulain sembla s*apaiser. Il &tait sensible a cette voix.

Lin passa.
Crin-Blanc paraissait calme.

Mais ce n'était plus 'innocent petit cheval tout prét & se laisser caresser @ celui qui
avait rencontré le et le beau sourire du gargon dans le miroir d"eau
du marais.
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Item 53 — Maitriser I’orthographe de cing mots du lexique courant : téte, poussiére, temps,
moment, regard

- L’éléve a écrit correctement au moins quatre Mots SUF CING .....eevevverveveeieeresesesesee e code 1

»F6073 : Production de texte- recopier les mots d’un texte sans erreur

Le texte ci-dessous donne des renseignements sur un roman. Mais ces renseignements
ont été mal présentés.

Recopie ce texte, en changeant sa disposition, pour qu’il devienne plus lisible. Ne
modifie ni I’ordre des mots ni la ponctuation. Pense a aller a la ligne, a souligner, a
encadrer ...

Titre : PAS DE PITIE POUR LES POUPEES B. Auteur : Thierry Lenain. Edition : Syros.
Collection : Mini Souris noire. Personnages de I’histoire : Diego, Djemila, Sandra, Aurélie,
Laura, Elodie. Résumé de I’histoire : D’abominables meurtres sont commis sur les poupées
des cing filles du club « Barbie ». Sandra meéne son enquéte ; Diego, de son c6té, ne reste pas
inactif ! Finalement, le criminel sera découvert ! Qui est-il ? Si vous voulez le savoir,
précipitez-vous a la bibliothéque ou dans une librairie.

Item 73 — Recopier les mots du texte sans erreur
- Lorsqu’il reprend les mots du texte, I’éléve en respecte I’orthographe, accents compris ....... code 1

»F6080 : Créer et construire un texte- progression des informations
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SEQUENCE 4
EXERCICE 20

LE PETIT COLLEGIEN.....

Le trésor retrouve sa place au musée...

Irherview de ka fomille = .

s o st Quelle exiraordinagre mnen:h.l"e pour cet enfant et
Fils 7 son chien !

- Mous sommes Tiers de

i &t de =osn <hien Dimanche dermnier, en fin daprés-midi, aprés une kngue
Bambou sans Faide duquel profnenade en foret, Bob <t sa famille retourmaient a bk witure,

le trésor mlourcit jomals EBob surwait S5 parents lorsgulil vit fon dhien fengager brusgqueient
&hE retmoue. A un petit sentier...

- A quel moment vows Ehes-
voues senale compede o el
dismariian 7

-4 ka fin de kb promenade
lorague NOAISE  S0MEMIES
arrivés 4 ko voitune.

-boww  Stesmour fa
bequesur JE soued 7

-Onl, bien 2ir, mais Bob
a toujeurs Shé oourageu
=t débnauilland .

@

Dites aux éléves : « Ouvrez le cahier aux pages 22 et 23. Sur la page 22, on a reproduit la premiére
page d’un journal avec des photos et une interview réalisée aupres de la famille de Bob. Sur cette
page, il manque le récit de I’aventure de Bob et de la découverte du trésor. Vous allez I’écrire, en
continuant le texte proposé sous le titre de I’article.»

L’éléve doit d’abord écrire son texte sur une feuille de brouillon.

Temps consacré a ce travail : 30 minutes environ.

Demandez alors aux éleves de relire leur texte, d’apporter les corrections qui leur semblent
nécessaires pour I’améliorer (présentation, mise en paragraphes, orthographe, ponctuation...), puis
de le recopier sur le cahier. L’ensemble de la séquence doit durer de 1 heure 15 & 1 heure 30. Les
durées respectives des trois étapes (I’éléve écrit au brouillon, corrige, puis recopie) sont données a
titre indicatif et peuvent &tre modulées.
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Item 80 — Progression des informations
- L’éléve a produit un récit qui progresse : les thémes et les propos s’enchainent .................... code 1

» F6081 : Produire un récit- cohérence dans I’emploi des substituts pronominaux

Item 81 — Cohérence dans I’emploi des substituts pronominaux
- L’éléve a employé sans ambiguité les substituts pronominauX ..........cccceveeveeveeeneseeecnenn, code 1

» F6082 : Produire un récit- variété dans I’emploi des substituts lexicaux

Item 82 — Variété dans I’emploi des substituts lexicaux
- L’éléve a désigné au moins de deux facons différentes et sans ambiguité les personnages de
son texte, en utilisant des SUDSLITULS IEXICAUX........evviverieieiriie e e e e sie e code 1

> F6084 : Produire un récit- segmentation en paragraphes

Item 84 — Segmentation en paragraphes
- La mise en page fait apparaitre une organisation pertinente du texte en paragraphes ............ code 1
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COMPS89

F6010 Compréhension- trouver le référent d’un pronom personnel ExO03F
F6055 Maitriser les outils de la langue - repérer un suffixe Ex15F
F6066 Maitriser les outils de la langue- utiliser la ponctuation (le point) Ex18F
M6013 Valider ou non la dénomination d’une figure plane et justifier Ex06M

» F6010: Compréhension- trouver le référent d’un pronom personnel

Lis ce texte :

Nous étions presque arrivées quand Verte a sursauté puis a ralenti le pas.

— Oh ! mince, a-t-elle dit, des gargons de ma classe. Qu’est-ce qu’ils font Ia ?

Devant nous avancaient deux gamins en baskets et blouson.

— Bonjour Madame, a dit le plus grand en souriant poliment, bonjour, Verte.

— Bonjour Soufi, a répondu Verte en baissant le museau1. Bonjour, Vincent.

— On va au foot, a annoncé Soufi a qui on ne demandait rien.

Comme Verte ne pipait mot, je me suis permis de répondre a sa place.

— Eh bien ! nous allons chez moi. Nous passons le mercredi ensemble.

—Tu en as de la chance, a dit Soufi a Verte, d’avoir ta grand-mére tout prés de chez toi. Moi
je ne vois la mienne que pendant les grandes vacances.

— De quel pays viens-tu ? ai-je demandé pleine de curiosité.

— De Bretagne. Mes grands-parents habitent Ploérmel, ce qui explique que je ne les vois pas
souvent.

Quand je pense que certaines personnes se plaignent du manque de politesse chez les
jeunes ! Ce Soufi n’était pas seulement poli. Il était aussi spontané et gentil. Je suis tombée
sous le charme.

— Si tu veux une grand-mere pres de chez toi, mon garcon, je suis la. J’habite la petite maison
entre la papeterie et la laverie. Tu n’as qu’a venir sonner chez moi dans I’aprés-midi. Nous

t’attendrons a I’heure du godter.
1. « en baissant le museau » : en baissant la téte.

4. Quels sont les personnages désignés par le pronom « Nous » dans la premiére
phrase du texte : « Nous étions presque arrivées quand Verte a ralenti le pas. » ?
_ Deux gamins en blouson

_ Verte et sa grand-mére

_ Verte et les garcons de sa classe

_ Soufi et Vincent

» F6055: Maitriser les outils de la langue - repérer un suffixe

Dans ce texte, il manque des mots. Ton professeur va te lire le texte complet. Tu devras écrire les
mots manqguants a la place qui convient.
Attention, ce texte te servira pour les exercices 16, 17 et 18.

Folco, un jeune garcon, s’est pris d’amitié pour un poulain sauvage qu’il a surnommé
Crin-Blanc.

Cette fois, Folco crut entendre une petite plainte. 1l courut de ce coté, se prit le pied
dans les épines, roula a terre, se releva.

Il avait bien entendu. Le poulain était la. Folco I’apercut couché les
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fourrés et lié des quatre pieds par une fine cordelette.
La bouche noire du poulain n’était pas crispée de douleur, mais
de fureur et de rage. L’animal était a bout de souffle.
« C’est moi, Folco, je suis un ami. »
Le garcon s’approcha.
Le poulain tourna la vers lui. Sa robe blanche était toute souillée de
. En se débattant, Crin-Blanc s’était déchiré les naseaux aux épines.
Il était épuisé mais il restait hargneux. Dans ses grands yeux, on lisait en méme
la crainte et la colére.
« Crin-Blanc... n’aie pas peur de moi... »
Le poulain sembla s’apaiser. Il était sensible a cette voix.
Un passa.
Crin-Blanc paraissait calmé.
Mais ce n’était plus I’innocent petit cheval tout prét a se laisser caresser : celui qui
avait rencontré le et le beau sourire du gargon dans le miroir d’eau
du marais.

Item 55 — Repérer un suffixe
- L78leve aiSOlE « BtEE » OU € IBTEE »...ecviiviieiiiicccececce e code 1

» F6066: Maitriser les outils de la langue- utiliser la ponctuation (le point)

Recopie ce texte en ajoutant les points et les majuscules qui manquent. Attention, tu ne

dois pas ajouter de virgule ni en supprimer.

ils arrivéerent pres du bosquet ou s’était déroulée la lutte brusquement, Crin-Blanc s’arréta il

tendit le cou, tourna la téte de droite, de gauche, et demeura planté sur ses jambes, immobile,
tournant le dos au marais

Item 66 — Utiliser la ponctuation : le point

- L’éléve a correctement placé 16 trois POINES ......ccccveviiiiiciiiiicesecc e code 1
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»M6013: Valider ou non la dénomination d’une figure plane et justifier

WVoici trois figures.

Eemplis le tableau ci-dessous.

Est-ce un rectangle 7

Figure .
Entoure la bonne réponse.

Explique comment tu t’ en es apergu.

A OuUIl NON
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COMP122

M6006
M6024
M6053
M6055
M6056
M6059
M6062
M6066
M6067
M6068
M6072
M6074
F6026

Repérer des droites qui semblent perpendiculaires

Evaluer une aire, comparer des périmétres ou des aires

Reproduire une figure (cercle circonsrit)

Produire une réponse en utilisant la division euclidienne (justifier)
Repérer des droites qui semblent paralléles

Justifier le choix ou non d’une proposition subordonnée a 2 contraintes
Relier un énoncé de pb a des opérations en ligne et inversement (justifier)
Evaluer une aire, comparer des périmétres ou des aires (niveau+)
Construire une figure plane (rectangle)

Construire une figure plane (cercle dont on connait centre et rayon)
Résoudre un pb numérique

Utiliser la régle, I’équerre ou le compas

Compréhension- prélever des informations dans un texte

Ex02M
Ex11M
Ex24M
Ex26M
Ex27M
Ex29M
Ex31M
Ex33M
Ex34M
Ex34M
Ex36M
Ex38M
Ex08F

» M6006 : repérer des droites qui semblent perpendiculaires

Voici six figures.

Repasse en couleur les cdtés qui te semblent perpendiculaires.

@® @ 3

@ @ ®




» M6024 : Evaluer une aire, comparer des périmétres ou des aires

njté d’ qire

¢) Quelle est 1"atre de la figure C 7

Réponse - ... unités d'aire

> MG6053 : reproduire une figure (cercle circonscrit)

WVoici une figure composée d un carré et d'un cercle.

Om a commence a reproduire cette figure.
Deux cdtés du carré sont déja tracés.

Termine la construction.

79



ttem 53 - le cercle
Cercle correctement reproduit (passant par les trois sommets déja sur le schéma)

» M6055 : produire une réponse en utilisant la division euclidienne

Pierre a choisi un nombre. 11 divise ce nombre par 5.
Il trouve comme quotient & et comme reste 3.
Quel est ce nombre ?

Utilise ce cadre pour faire tes recherches.

> M6056 : Repérer des droites qui semblent paralléles

Woict six figures

Repasse en couleur les cotés qui te semblent paralléles.

7 O

y
1
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» M6059 : Justifier le choix ou non d’une proposition subordonnée a 2 contraintes

Au début d'un match, un ballon de football doit aveir une circonférence comprise
entre 68 cm et 71 cm.

Sa masse doit aussi ére comprise entre 396 g et 433 g,

Trois ballons AL B et C ont é1¢ testes et les résultats sont présentés dans le tableau.

Ballon A [3 [_'
Circonférence 67 cm 70 cm GY cm
Masse 80 @ 415 @ 160 o

b Le ballon B peut-il &tre utilise pour ce match 7 Pourquon 7

» M6062 : Relier un énoncé de pb a des opérations en ligne et inversement (justifier)

Un pack dean minérale contient & bouteilles de 1,5 litre.
Un magasinier range 25 de ces packs.

a) Entoure le calenl qui permet de trouver le nombre de bouteilles rangées.

25+6 25x6 1.5x6

» M6066 : Evaluer une aire, comparer des périmétres ou des aires (niveau+)
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Ubserve le dessin et compléte la phrase

L aire de la figure en forme de tourest ............. cm@,

> MG6067 : Construire une figure plane (rectangle)

a) Trace un rectangle de dimensions 7 cm et 2 cm

» M6068 : Construire une figure plane (cercle dont on connait centre et rayon)

b) Trace un cercle de ravon 3 em et qui a pour centre un sommet du rectangle

» M6072 : résoudre un pb numérigue

Emima a un paguet de bonbons

Elle donne 8 bonbons a chacun de ses cing camarades. 11 lui en reste 3.

Combien v avait-il de bonbons dans le paquet 7

Uitlise ce cadre powr jaire fes recherches.

[y avait ... ............. bonbons dans le paguet
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» M6074 : Utiliser la régle, I’équerre ou le compas

O a commence une figure. Complete cette figure en suivant les indications.

a) Trace le cercle de centre B passant par E

»F6026 : compréhension, prélever des infos dans un texte

Lis ce texte.

Le naufrage du Titanic

En 1997, le cingaste James Cameron tourne un film intitulé  Titanic. 11 désire rappeler
["histoire dramatique des passagers de ce paquebot réputé insubmersible.

Au printemps 1912, le plus grand paquebot de tous les temps fait route vers New York. Clest
une véritable ville flottante avee 4 bord un théitre, une chapelle et une piscine.

Le 13 avril 1912, un peu avant minuit, le paguebot le Titanic n'arrive pas i éviter un iceherg.
L eau se répand rapidement a Mintérieur du navire. On commence a évacuer les passagers,
mais il 1"y a pas assez de canots de sanvetage. Mille cing cents personnes doivent rester a
bord.

Le Titanic lance un S.0.5. 11 est entendu par un bateau trop éloigné pour lui porter secours.
YVers deux heures du matin, le bateau coule. Deux heures plus tard, le navire le Carpathia
arrive sur les lieux du naufrage et repére les premiers canots. Sept cent onze rescapes
monteront a bord du Carpathia.

5) Quel est le nom du navire gui arrive sur les lieux du naufrage 7
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COMP124

M6011 Construire I’image d’une figure (triangle) par symétrie axiale Ex04M
M6012 Evaluer ou calculer une durée Ex05M
M6019 Passer d’une unité a I’autre dans la numération décimale Ex09M
M6026 Placer un nb décimal dans une suite de nb rangés dans I’ordre croissant Ex13M
M6033 Calcul mental —calculs réfléchis Ex15M
M6036 Evaluer un ordre de grandeur pour des résultats d’opérations Ex16M
M6071 Reconnaitre une situation de proportionnalité- donner sa démarche Ex35M
M6072 Résoudre un pb numérique Ex36M
M6073 Evaluer ou calculer une durée Ex37M
»M6011 : Construire I’'image d’une figure (triangle) par symétrie axiale
Construis le svimetrique du triangle par rapport a la droite.
»>M6012 : Evaluer ou calculer une durée
LIn car part du college 4 8 h 30 min et arrive au musée a % h 15 min

Combien de temps a dure le trajet 7

Feponseg
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»M6019 : Passer d’une unité a I’autre dans la numération décimale

Compléte les ¢galités

a) 235 dizaines= ............ unités

»M6026 : Placer un nb décimal dans une suite de nb rangés dans I’ordre croissant

Voict cing nombres ranges du plus petit au plus grand
Fers le nombre 3.1 4 la place qui convient

293 ... 3 307 el 315l 34

»M6033 : calcul mental-calculs réfléchis.

Dire : « Ce premier exercice est un exercice de calcul mental. Il est composé de cing
calculs. Je vous lirai chaque calcul deux fois. Puis je vous laisserai 15 secondes pour répondre. »

al Dire : « Dans la case a écrivez le résultat de :

- Quarante-sept plus trente-trois.

- Quarante-sept plus trente-trois.»

»M6036 : Evaluer un ordre de grandeur pour des résultats d’opérations

a) Dire : « Pour la question a) entoure la meilleure réponse pour :

- Quatre virgule neuf multiplié par deux cent deux.»

Parmi les nombres proposés, entoure la réponse qui te semble la meilleure

[0 5000 B0 | O [0 Q00
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»M6071 : Reconnaitre une situation de proportionnalité- donner sa démarche

O a dessing une maison

Ui a commence a agrandir le dessin de la maison

Compléte le tableau

Maison Maison agrandie
Hauteur des murs I cm 12 cm
Hauteur de la porte 2 cm
Longueur du haut du toit Jom
Hauteur de la cheminée Jcom
Hauteur de la fenétre 1,5 cm

Feris les caleuls que tu as Taits pour trouver la hauteur de la fenétre

item 71 - Hauteur de la fenétre

4.5 cm (ou 4.5) avec démarche correcte (1.5 % 30U D 1 20
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»M6072 : Résoudre un pb numérique

Emima a un paquet de bonbons.
Elle donne 8 bonbons a chacun de ses cing camarades, 11 lui en reste 3,

Combien v avait-il de bonbons dans le paquet 7

Uilise co cadre pour faire fes recherches,

v oawait ..._._......_.. bonbons dans le paguet.

»M6073 : Evaluer ou calculer une durée

Un batean part de Marseille a4 20 v et arrive a Bastia le lendemain matin a 6 h 30 min.

Combien de temps a duré la traversée 7

Lllise ce cadve pour faire tes recherches.

]{Q‘pun:‘u e et
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COMP126

M6002
M6003
F6005
F6016
F6042
F6043
F6056
F6059
F6083

Calcul mental- résultat d’un calcul donné oralement

Calcul mental- résultat d’un calcul donné oralement

Compréhension- choisir le résumé du texte
Compréhension- situer un événement dans le temps

Maitriser les outils de la langue- identifier les personnages (destinataire)
Maitriser les outils de la langue- identifier les personnages (émetteur)
Maitriser I’orthographe lexicale- utiliser le suffixe

Reconnaitre une famille de mots

Produire un récit- la ponctuation

Ex01M
Ex01M
Ex02F
Ex05F
Ex13F
Ex13F
Ex15F
Ex15F
Ex20F

»M6002 : Calcul mental- résultat d’un calcul donné oralement

8]

Dire: « Dans la case b éeviver le résubtal de @

- Cent vingi-trods plos deux dizsines.

- Cent vingi-trods plos deux dizaines.»

»M6003 : Calcul mental- résultat d’un calcul donné oralement

cl Tvire : « Ikams la case ¢ ferivez le résultat de :

- Trente-sept divisé par dix.

- Trente-sept divisé par dix.o
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»F6005 : Compréhension-choisir le résumé d’un texte

Nous &tions presque arrivées quand Verte a sursauté puis a ralenti le pas.

Oh ! mince, a-t-elle dit, des gargons de ma classe. Qu'est-ce qu’ils font 1a 7
Devant nous avangaient deux gamins en baskets et blouson.

Bonjour Madame, a dit le plus grand en souriant poliment, bonjour, Verte.

Bonjour Soufi, a répondu Verte en baissant le museau . Bonjour, Vincent.

O va au foot, aannoncé Soufi 4 qui on ne demandait rien.
Comme Verte ne pipait mot, je me suis permis de répondre 4 sa place.

Eh bien ! nous allons chez moi. Nous passons le mereredi ensemble.

Tu en as de la chance, a dit Soofi & Verte, d’avoir ta grand-mére tout prés de chez toi. Moi
je ne vois la mienne que pendant les grandes vacances.

De quel pays viens-tu 7 ai-je demandé pleine de curicsité,

De Bretagne. Mes grands-parents habitent Plogrmel, ce qui explique que je ne les vois pas
souvent.,
Cuand je pense que certaines personnes se plaignent du manque de politesse chez les
jeunes | Ce Soufl n”était pas seulement poli. [ &tait aussi spontané et gentil. Je suis tombée
sous le chanme.

21 tu veux une grand-mére pres de chez tol, mon gargon. je suis . J"habite la petite maison
entre la papeterie et la laverie. Tu n'as qu'a venir sonner chez moi dans "aprés-midi. Nous
tattendrons 4 "heure du gotiter.,

l. « en baissant le museau » : en baissant la téte.

|:| Verte rencontre deux gargons de sa classe. Elle n'a pas envie de leur parler pamce
qu’elle trouve que les jeunes ne sont pas assez polis. Pourtant, elle leur explique on
elle habite,

Une grand-mere et sa petite-fille se proménent. Elles rencontrent deux jeunes
gargons. L'un d’eux regrette de ne pas voir sa grand-mére assez souvent. Alors, la
grand-mére de la petite fille 'invite a venir chez elle.

Deux gargons rencontrent une fille de leur classe en allant au foot. La fille invite
s2s copains a venir chez sa grand-mére a 'heure du gouter.

O O 0O

Verte discute avee deux gargons timides et polis. Ba grand-mére arrive et elle est
ravie de rencontrer des enfants aussi gentils.
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»F6016 : Compréhension-situer un événement dans le temps

Lis ce texte :

Comme tous les mardis aprés-midi, inspecteur de police Dubourg est en réunion avec ses
collégues pour évoquer les affaires de la semaine.
« Ce matin, j'ai regu un coup de teléphone du directeur du supermarche de la grand-rue. 11 trouve
suspecte "attitude de deux clients devant les vitrines des €léphones portables. Il a ajouté que ces
mémes clients, hier, s'étaient longuement attardés au rayon " bijouterie " et m’a demandé d"étre sur
les lieux demain pour le cas oil ils reviendraient. »

1. Indigue, sur les pointillés, le jour de la semaine qui correspond i chaque action :

Appel teléphonique du directeur du supermarnché @,

Présence de IMinspectenr sur [es TELx e
Comportement étrange de deux clients au rayon « bijouterie » @, I

»F6042 : Maitriser les outils de la langue- identifier les personnages (destinataire)

Alex trouve un mot glissé sous sa porte. Voici ce mot :

Salut Alex |
Dominigque et mol, nous sommes passés chez tol
pour te falre une vigite surprise, mais 1l n'v
avait persomme ! Je suls glire gque tu es allé
chercher ton petit frére a la piscine. Deés que
tu seras rentré, appelle-moi..
Lulu

1. Quiest Alex 7

., Un gar¢on
Mets une croix dans la bonne case. ety

LUne fille

Reléve un mot qui t*a permis de choisir :
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»F6043 : Maitriser les outils de la langue- identifier les personnages (émetteur)

2. Qui est Lulu?

Un gargon
Mets une croix dans la bonne case. -

Une fille

Reléve un mot qui t*a permis de choisir :

»F6056 : Maitriser I’orthographe lexicale - utiliser le suffixe

mot cordelefte

Comment appelle-t-on cette partie de mot qui entraine une différence de sens ?

»F6059 : Reconnaitre une famille de mots

5. Voici une liste de mots qui sont tous construits sur le radical du méme nom :
Pidtiner, pidton, pédaler, pédestre.
A partir de quel nom, qui se trouve dans le texte, sont construits ces mots 7

»F6083 : produire un récit-la ponctuation

Dites aux éléves 1 « Ouvrez le cahier aux pages 22 et 23, Sur la page 22, on a reproduit la premiére page
d'un journal avec des photos et une interview réalisée auprés de la famille de Bob. Sur cette page, il
mangue le récit de aventure de Bob et de la découverte du trésor. Vous allez 1"&erire, en continuant le
texte proposé sous le titre de Marticle.s

L éléve doit d"abord écrire son texte sur une fenille de bronillon,

Temps consacre a ce travail © 30 minutes environ.
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LE PETIT COLLEGIEN.....

Le trésor retrouve sa place au musée...

Interview de ka fomille :

- S e o voire
Fils ?

- Neus zommes fiers e
i &t de =em  chien
Bambou zans Paicde duquel
le trézor mouralt jomeais
Ehé metrouve.

- A gquel moment vous Etes-
vy renaly compde de e
dimariian ?

Quelle extraordinaire averture pour cet enfant et
son chien !

Dimanche demier, en fin dapres-midi, aprés une kingue
promenade en foret, Bob et sa famille retoumaiert & ka witure,
Bob suivait ses parents lorsquil vit son chien s'engager brusquement
2 un petit gentier..

Item 83 — La ponctuation

- Léléwve a utilisé correctement la ponctuation forte pour segmenter le texte en phrases ... code |
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COMP131

F6001
F6005
F6008
F6040
F6055
F6079
M6003
M6005
M6019
M6020
M6021
M6037
M6043
M6044
M6045
M6051
M6055
M6063
M6064

Compréhension- identifier le genre d’un texte (documentaire)
Compréhension- choisir le résumé du texte

Compréhension- construire une information

Maitriser le vocabulaire- trouver le sens d’un mot d’apres le contexte
Maitriser les outils de la langue - repérer un suffixe

Créer et construire un texte- cohérence des temps

Calcul mental- résultat d’un calcul donné oralement

Calcul mental- résultat d’un calcul donné oralement

Passer d’une unité a I’autre dans la numération décimale

Passer d’une unité a I’autre dans la numération décimale

Mettre en place une démarche nécessitant 2 étapes pour résoudre un pb
Evaluer un ordre de grandeur pour des résultats d’opérations

Effectuer des calculs avec des parenthéses

Effectuer des changements d’unité de mesure (longueur ou masse)
Effectuer des changements d’unité de mesure (longueur ou masse)
Associer le vocabulaire qui convient a la position d’1chiffre dans 1nb
Produire une réponse en utilisant la division euclidienne (justifier)
Relier un énoncé de pb a des opérations en ligne et inversement (justifier)
Résoudre un pb correspondant a une division euclidienne

Ex01F
Ex02F
Ex03F
Ex12F
Ex15F
Ex20F
Ex01M
Ex01M
Ex09M
Ex09M
Ex09M
Ex16M
Ex18M
Ex19M
Ex19M
Ex23M
Ex26M
Ex31M
Ex31M

»F6001 : Compréhension- identifier le genre d’un texte (documentaire)

93




Lis les textes ci-dessous, puis compléte chaque phrase.

Le loup et le chi

Un loup n'avait que les os etla peau,

Tant les chiens faisaient bonne garde.

Ce loup rencontre un dogue aussi puissant que beau,
Giras, poli. qui s"était fourvoyé par mégarde.

L attaquer, le mettre en quartiers,

Sire Loup 'edt fait volontiers,

Mais il fallait livrer bataille,

Et le métin était de taille

A se défendre hardiment.

it trouver ce texte dams @

Le dingo

Un vieux compagnon de I’homme. Selon 'hypothése la plus couramment adimise. le
dingo est le descendant retourné & I'état sauvage des chiens qui accompagnaient les
premiéres peuplades venues d Asie en Australie a 1"époque préhistorique @ on en a
retrouve des ossements parmi des vestiges dlinstallations humaines remontant a six mille
ans.

De son lointain passé domestique, le dingo a conservé une aptitude au dressage que I'on
ne retrouve guére chez la plupart des autres espéces de canidés sauvages. D ailleurs, les
aborigénes australiens 'utilisent souvent pour la chasse. Mais il faut le capturer trés
jeune, car une fois adulte, il est extrémement meéfiant, ne se laisse guére approcher et se
montre rebelle 4 toute tentative dapprivods ement.

Comme le loup, il n"aboie pas, mais gémit ou pousse de longs hurlements modulés,
notamment 4 la période des amours.

it trouver ce texte dans :

»F6005 : Compréhension- choaisir le résumé du texte
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Nous étions presque arrivées quand Verte a sursauté puis a ralenti le pas.

Oh ! mince, a-t-elle dit, des gargons de ma classe. Qu’est-ce qu’ils font la ?
Devant nous avangaient deux gamins en baskets et blouson.

Bonjour Madame, a dit le plus grand en souriant poliment, bonjour, Verte.

Bonjour Soufi, a répondu Verte en baissant le museau. Bonjour, Vincent.

On va au foot, a annoncé Soufi a qui on ne demandait rien.
Comme Verte ne pipait mot, je me suis permis de répondre & sa place.

Eh bien ! nous allons chez moi. Nous passons le mercredi ensemble.

Tu en as de la chance, a dit Soufi & Verte, d"avoir ta grand-mére tout prés de chez toi. Moi
je ne vois la mienne que pendant les grandes vacances.

De quel pays viens-tu 7 ai-je demandé pleine de curiosite.

De Bretagne. Mes grands-parents habitent Ploérmel. ce qui explique que je ne les vois pas
souvent.,
Cuand je pense que certaines personnes se plaignent du manque de politesse chezr les
jeunes ! Ce Soufi n'était pas seulement poli. 11 était aussi spontané et gentil. Je suis tombée
sous le charme.

Situ veux une grand-mére prés de chez tol, mon gargon, je suis 4. habite la petite maison
entre la papeterie et la laverie. Tu n'as qu'a venir sonner chez moi dans aprés-midi. Nous
t"attendrons a "heure du golter.

l. «en baissant le museau » :en baissant la tete.

1. Coche le résumé qui convient le mieux & ce texte.

Verte rencontre deux gargons de sa classe. Elle n'a pas envie de leur parler parce
qu’elle trouve que les jeunes ne sont pas assez polis. Pourtant, elle leur explique o
elle habite,

Une grand-mere et sa petite-fille se proménent. Elles rencontrent deux jeunes
gargons, L'un d'eux regrette de ne pas voir sa grand-mere assez souvent. Alors, la
grand-mere de la petite fille I'invite & venir chez elle.

Deux gargons rencontrent une fille de leur classe en allant au foot. La fille invite
ses copains a venir chez sa grand-mére 4 1"heure du goliter.

O O 0O 0O

Verte discute avec deux gargons timides et polis. Sa grand-mére arrive et elle est

ravie de rencontrer des enfants aussi gentils.

»F6008 : Compréhension- construire une information

2. Ces affirmations sont-elles exactes 7
Entoure o« Yrai » ou « Faux ».

B e plus grand des deux gargons est Vincent. Vrai Faux

B Soufi nest pas poli. Yrai Faux

95



»F6040 : Maitriser le vocabulaire- trouver le sens d’un mot d’apreés le contexte

L embarquement

Le capitaine avait quitté bien wite les voyageurs pour surveiller I'embarquement des
derniéres marchandises de sa cargaison. Chargement hétéroelite qui comportait aussi hien
des outils agricoles, des barres de fer que des pigces de drap (...). 1 ¥ avait méme un grand
mircir, réclame par une dame de la Martinique.

1) Mets une eroix dans la case correspondant i la bonne réponse.

Dans le texte, I'adjectif hétéroclite signifie que le chargement est composé :

« d'objets qui sont dangereux D
« d'objets qui ne vont pas ensemble |:|
# d'objets qui cottent cher D
# d'objets qui sont fragiles D

»F6055 : Maitriser les outils de la langue- repérer un suffixe

2. Quelle est la partie du mot cordelefte qui entraine cette différence de sens ?

»F6079 : Créer et construire un texte- cohérence des temps

Dites aux éléves 1 « Ouvrez le cahier aux pages 22 et 23, Sur la page 22, on a reproduit la premiére page
d'un journal avec des photos et une interview réalisée auprés de la famille de Bob. Sur cette page, il
mangue le récit de 'aventure de Bob et de la découverte du trésor. Vous allez 1"éerire, en continuant le
texte proposé sous le titre de Marticle.s

L’ éléve doit d’abord écrire son texte sur une feuille de brouillon,

Temps consacré i ce travail © 30 minutes environ.
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BEAJUENUE 4
EXERCICE 20

LE PETIT COLLEGIEN......

Le trésor retrouve sa place au musée...

Interview de b famille : —_
e e Quelle extraordinaire aventure pour cet enfant et

Fils 2 son chien |
- Mouz sommes fiers de
i et de =on  chien Ditvanche demier, en fin daprésidi, aprés une kongue

Bambou sons Paide duquel pramenade en farét, Bob et sa famille retaurnaient & ka voiture.
k irésor nourdlt jomais || Bob suivait ses parents larsquil vit Son chien fengager brusquetnent
€hé netrouve. S Un petit serttier...

- A quel mement vous Efes-
oS remdl comele e lewr
dligparition 7

-A la fin de la promenade
krsque  nous  Sommes
arrivés 4 ka volture.

s Flerer foF
beuwoayy de s’ 2

-Oui, bien 20, mads Bob
& houjours éhé courageux
&t débrouilland.

sﬁ;.__‘
T PR

=2
e \7:\

1%

Item 79 — Cohérence des temps (on ne tiendra pas compte de la morphologie verbale)
- L'éléve a employé les temps duo récit de fagon cohérente .., code |
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»M6003: Calcul mental- résultat d’un calcul donné oralement

cl vire : o Dams la case ¢ éeriver le résubtal de :
- Tremte-sepl divisé par dix.
- Tremtesepl divisé par dix.e

»M6005: Calcul mental- résultat d’un calcul donné oralement

@l Tvire : « Ihans la ease e ¢eriver le résaliat de :
- Quatre cend cing moins dix.
- Quaire cend cing moins dix.s»

»M6019: Passer d’une unité a I’autre dans la numération décimale

Complete les egalites

a) 25 dizaines=.._......... unites

»M6020: Passer d’une unité a I’autre dans la numération décimale

By T unmes 4 dikiemes = ..., dixiemes

»>M6021: Mettre en place une démarche nécessitant 2 étapes pour résoudre un pb

Lne école comporte deux classes.

Dans cette école, il v a 26 filles.

Dans la premiere classe, il v a 12 filles et 11 gargons,
Dans la deuxieme classe, il v a 27 éléves,

Ouel est le nombre de gargons dans la deuxiéme classe ?

Uilise ce cadve pour faive tes recherches.

R ]
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»M6037: Evaluer un ordre de grandeur pour des résultats d’opérations

b} Ivira : « Poar la question b) entoure la meilleure réponse poar @

- Deux cent cinguanie divisé par onze. »

En méme tempr ecrive an tabfeaw 1 a 250 : 11 ». L effacer an bowt de quinze secondes

i) :|

]

[
i

-

-

301

»M6044: Effectuer des changements d’unité de mesure (longueur ou masse)

Complete les cgalites
ay Akm=_._......_....m

»M6045: Effectuer des changements d’unité de mesure (longueur ou masse)

»M6051: Associer le vocabulaire qui convient a la position d’1chiffre dans 1nb

Complete la phrase ci-dessous,

Dans le nombre 734,61 le chiffre | est le chiffredes .
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»M6055: Produire une réponse en utilisant la division euclidienne

Pierre a choisi un nombre. [1 divise ce nombre par 3,
[l trouve comme quotient 8 et comme reste 3,
Ouel est ce nombre ?

Lisifize ce cadre pour jaive fes recherches.

FLCDONae

(justifier)

> MG6063: Relier un énoncé de pb a des opérations en ligne et inversement (justifier)

L'n pack d'ean minérale contient & boutetlles de 1.5 litre.
L'n magasinier range 25 de ces packs.

by Le magasinier a pose le caleul (25 = &) = 1.5,
Le résultat de ce calcul est 225,

ue voulait connaitre le magasinier ?

»M6064: Résoudre un pb correspondant & une division euclidienne

Mavier range les 530 photos de ses dernieres vacances dans un classeur,
Chaque page contient & photos.

a) Combien v aura-t-il de pages completes 7
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COMP142

M6040
M6041

Effectuer des calculs avec des parenthéses
Effectuer des calculs avec des parentheses

Ex18M
Ex18M

»M6040: Effectuer des calculs avec des parenthéses

Calcule

»M6041: Effectuer des calculs avec des parenthéses

) Ax(9—-06)
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COMP149

M6007 Utiliser le langage usuel pour exprimer le rapport entre 2 nombres
M6008 Utiliser le langage usuel pour exprimer le rapport entre 2 nombres
M6015 Valider ou non la dénomination d’une figure plane et justifier

M6026 Placer un nb décimal dans une suite de nb rangés dans I’ordre croissant
M6032 Calcul mental —calculs réfléchis

M6034 Calcul mental —calculs réfléchis

Ex03M
Ex03M
Ex06M
Ex13M
Ex15M
Ex15M

»M6007: Utiliser le langage usuel pour exprimer le rapport entre 2 nombres

Voici une liste de mots

la moitié

le double

le tiers
le triple
le quart
Complete chaque phrase avec un des mots de la liste,
Zest ... de b

»M6008: Utiliser le langage usuel pour exprimer le rapport entre 2 nombres

Sest i e 1A

»M6015: Valider ou non la dénomination d’une figure plane et justifier

Yoici trois figures,

....-—"'"'"H

Femplis le tablean ci-dessous,
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Est-ce un rectangle 7

_ _ Explique comment tu t'en es apergi.
Entoure la bonne réponse

Figure

C oLl NON

»M6026: Placer un nb décimal dans une suite de nb rangés dans I’ordre croissant

Voici cing nombres rangés du plus petit au plus grand.
Eeris le nombre 3.1 a la place qui convient.

293 .03 ... 307 315 3.
»M6032: Calcul mental —calculs réfléchis
hi Tvire ;o Dans la case b éeriver le résubtat de @
- Trois lois pére virgule cing.
- Trois ois #éro virgule cing.»
»M6034: Calcul mental —calculs réfléchis
d} ire ; « Ikans la case d éervivez le résulial de :

- Um virgule sept plus dewnx virgule trois.

- Um virpule sepi plos dewx virgule trois.s
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COMP158

M6003 Calcul mental- résultat d’un calcul donné oralement

M6008 Utiliser le langage usuel pour exprimer le rapport entre 2 nombres

M6012 Evaluer ou calculer une durée

M6019 Passer d’une unité a I’autre dans la numération décimale

M6020 Passer d’une unité a I’autre dans la numération décimale

M6025 Ranger dans I’ordre croissant des nombres décimaux

F6015 Compréhension—sélectionner I’information pour répondre & une question
F6059 Reconnaitre une famille de mots

Ex01M
Ex03M
Ex05M
Ex09M
Ex09M
Ex12M
Ex04F

Ex15F

»M6003: Calcul mental- résultat d’un calcul donné oralement

cl ire : « Dams la case ¢ derivez le résultal de :
- Tremte-sepl divisé par dix.

- Tremte-sept divisé par dix.e

> MG6008: Utiliser le langage usuel pour exprimer le rapport entre 2 nombres

Voici une liste de mots :

la moitié

le double

le tiers

le triple

le quart

Compléte chaque phrase avec un des mots de la liste.
5eSt.cccnnen. de 15.

»M6012: Evaluer ou calculer une durée

Unccar part du college & 8 I 30 min et arrive au musée a 9 h 15 min.
Combien de temps a duré le trajet 7

BEpomse | ..

»M6019: Passer d’une unité a I’autre dans la numération décimale

Complete les cgalites

a) 25 dizaines= ............ unités
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»M6020: Passer d’une unité & I’autre dans la numération décimale

[

Tunités 4 dixiemes= ...

.. dixiémes

»M6025: Ranger dans I’ordre croissant des nombres décimaux

Fange les nombres suivants du plus petit au plus grand.

2202

20,02

»F6015: Compréhension—sélectionner I’information pour répondre & une guestion

Voici un tableau qui contient le nom des maladies contre lesquelles on pratique
habituellement des vaccinations en France.

Extrait du calendner vaccinal francais

LES VACCINATIONS PERMETTENT DE SE FROTEGER CONTRE DES MALADIES

Maladies conire lesquelles la vaceination esi

recommandée

Dies lel™ A partir de | A partir de | Enire 16 i Fnire 3ot | FEntre 11 et | Foire 16 et | A partir de
mnis 2 mois 12 s 18 muois i ans 13 ans 18 ans T ans
B [“rappel : E‘m'rnEE-:l D | rappel : T rappel
= E - Diphteriz - Diphtérie |- Diphtérie | - Diphtérie | - Diphterie
g= g 2 - Tétanos - Tétanos - Tétanos - Tétanos - Tétancs
;éi - - Palio - Polio - Palio - Palio - Palio
E EE g - Coqueluche - Coqueluche | - Coqueluche | - Coqueluche | - Coqueluche
ER- -
== =T | Tyberculose Tuberculose
Rougecle Rougezole Rougecle Grippe
fows lex ans)
Oreillons Orellons Oreillons
Rubeole Rubeaole Rubecle Rubéole
(I dawe) (27 o) fett me-deli e
18 ans pour
Hépatite B | Hepatit= B Hépatite B |fen feames
femoes nor
varcimess)
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1. Elodie a 17 ans. Elle n*a eu jusqu’ici que les vaccinations obligatoires.
Cite une maladie contre laquelle son médecin peut lui recommander de se faire
vacciner.

> F6059: reconnaitre une famille de mots

5. Voici une liste de mots qui sont tous construits sur le radical du méme nom :
Piétiner, picton, péidaler, pédestre.
A partir de quel nom. qui se trouve dans le texte, sont construits ces mots 7
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COMP190

F6003
F6007
F6009
F6020
F6027
F6029
F6032
F6041
F6042

Compréhension- identifier le genre d’un texte (dictionnaire)
Compréhension —situer I’action dans le temps

Compréhension- construire une information

Compréhension- identifier les référents des substituts pronominaux
Comprehension- prélever des informations dans un texte
Compréhension- prélever des informations dans un texte
Compréhension d’un message oral (identifier le narrateur)

Maitriser le vocabulaire- tirer du contexte le sens d’un mot connu
Maitriser les outils de la langue- identifier les personnages (destinataire)

ExO1F
Ex03F
ExO3F
ExO7F
Ex08F
Ex09F
Ex10F
Ex12F
Ex13F

»>FE6003:

Compréhension- identifier le genre d’un texte (dictionnaire)

LOUP [lu] n. m. (d'abord fe few ; = latin fypuy, famille du
grec fukos) : 14 Mammifére carnivore sauvage, qui ressemble
i un grand chien. { = chien-loup). Le foup, la lowve er leurs
lowveteaux. Hurlements de loup. - loc. Ure faim de loup, une
faim vorace. Un froid de foup, trés rigoureux. Ewre conru comme
le lowp blanc, trés comnu. — loc. prov. Quand on parle du foup,
er en voit la gquewe, se dit lorsqu’une personne survient au
moment ol 1'on parle d'elle. 24 Fam. Terme d'affection. Mon
lowp, mop petit loup. 3#Fam. Louwp de mer © vieux marin qui a
beaucoup navigué. Poisson comestible de la méditerrange.

I Masque de velours noir qu'on porte dans les bals masqués.

On pourrait trouver ce texte dans ¢ ...,

»FE6007:

Compréhension- situer I’action dans le temps

Lis ce texte :

Nous £tions presque arrivées quand Verte a sursauté puis a ralenti le pas.

Oh ! mince, a-t-elle dil, des gargons de ma classe. Qu’est-ce qu’ils font la
Devant nous avangaient deux gamins en baskets et blouson.

Bonjour Madame, a dit le plus grand en souriant paliment, bonjour, Verte.

Bonjour Soufi, a répondu Verte en baissant le museau’. Bonjour, Vincent.

On va au foot, a annonce Soufi & qui on ne demandait rien.
Comme Verte ne pipait mot, je me suis permis de répondre & sa place.

Eh bien ! nous allons chez moi. Nous passons le mercredi ensemble.

Tu en as de la chance, a dit Soufi & Verte, d’avoir ta grand-mére tout prés de chez toi. Moi
je ne vois la mienne que pendant les grandes vacances.

De quel pays viens-tu 7 ai-je demandé pleine de curicsite.

De Bretagne. Mes grands-parents habitent Ploérmel, ce qui explique que je ne les vois pas
solvent.
(Juand je pense que certaines personnes se plaignent du manque de politesse chez les
jeunes ! Ce Soufi n'était pas seulement poli. Il était aussi spontané et gentil. Je suis tombée
sous le charme.

3itu veux une grand-mere prés de chez toi, mon gargon. je suis 1A, I'habite la petite maison
entre la papeterie et la laverie. Tu n’as qu’a venir sonner chez moi dans "aprés-midi. Nous
t"attendrons & "heure du gotter.

l. « en baissant le museau » :en baissant la t&te.
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1. Cette histoire se passe :
8 Pendant les grandes vacances
»  LUn dimanche

»  Un mercredi

OO 0O O

o Unjour de classe
»F6009: Compréhension- construire une information

1. Verte est mécontente de rencontrer deux garcons de sa classe
Reléve deux expressions du texte qui le montrent.

»F6020: Compréhension- identifier les référents des substituts pronominaux

L'automne dernier, en me rendant & Nimproviste & Baker Street, je trouvai mon ami Sherlock
Holmes plongé dans une grande conversation avec un gros homme d"un certain sge. allais
me retirer lorsque Sherlock Holmes m'arréta d'un geste.

« Vous ne pouviez pas mieux tomber, Watson ! me dit-il gaiement. Monsieur Smith, reprit-il
en se retournant vers son interloeuteur, puis-je vous présenter le docteur Watson 7w

Le visiteur se tourma vers mei avee un sourire modeste, visiblement ravi d’avoir été présenté
par le céléebre détective.

Ce texte parle de trois personnages :
1. Sherlock Holmes

. Le docteur Watson

Tt

Tad

. Monsieur Smith

Item 20 — Identifier les référents des substituts pronominaux
- Léléve a associe o Le docteur Watson » avec « Yous w et o Moiw 1« Sherlock
HBIIES 50 @ 50 B 00 oottt ettt e ettt e s et s e et
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»F6027: Compréhension- prélever des informations dans un texte

Le naufrage du Titanic

En 1997, le cinéaste James Cameron tourne un film intitulé Titanic. 11 désire rappeler
I"histoire dramatique des passagers de ce paquebot réputé insubmersible.

Auprintemps 1912, le plus grand paquebot de tous les temps fait route vers New York. Clest
une veritable ville flottante avec & bord un théitre, une chapelle et une piscine.

Le 13 awvril 1912, un peu avant minuit, le paquebot le Titanic n’arrive pas a éviter un iceberg,
L eau se répand rapidement & Uintérieur du navire. On comimence a évacuer les passagers,
mais il n'y a pas assez de canots de sanvetage. Mille cing cents personnes doivent rester a
bord.

Le Titanic lance un S.0.5. 11 est entendu par un batean trop éloigné pour ui porter secours.
Vers denx heures du matin, le bateau coule. Deux heures plus tard, le navire le Carpathia
arrive sur les lieux du naufrage et repére les premiers canots. Sept cent onze rescapés
monteront 4 bord du Carpathia.

6) Combien y a-t-il de rescapés?

»F6029: Compréhension- prélever des informations dans un texte

LE PETIT TRAIN DU SOMMEIL

N | train = | eyele de sommeil {Lh30 4 200

I niuil = 6 (rains

b _

Sa lhmn 110 & thdd 10§ 15 mn
Le cowpwe se repoee. Longanisme (abeiqee les snticorps ot 1hormone o crossamoe.
W pe— -
EH 13 BEEBERT MORAMEIL LITNT SOMMEIL LENT SN, LPAT SO LEHT SORMELL LATESCE
TR LRI ¥ Lo 1 FELIFHD M trisiEoRonn PR RARADORAL
O ge eouche {in es1 comme O erend Oy ' enitesedd On doue 1eis SﬁlTﬂﬂ doz O g
Cin et hien ST LN FRIERE: BNTE MALS plua rien, profundément. hr‘“"’"s raveille
O prend som On crvend les 01 I . 'hﬁﬁr‘-’tﬁll o on
NOLILCS bruits de In coanprand FEONATR: Aed prend un
maison mais on phus. barteries ¢l ToIvEaU
' pas envie SWERIMTR Leain,
dex répondre, - EF*:; i
O comnpmend appri dans
Ies In jouende,
COIWBISALons,
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1y Comment appelle-t-on le « sommeil des réves » 7

»F6032: Compréhension d’un message oral-(identifier le narrateur)

« L'ensemble des classes participant au concours est réuni au Palais des Congrés. Un bon millier d’éléves des
classes primaires.

Maturellement, je me trouve aux cités d'Etienne et de Coline, mes complices de toujours. Nous nous connaissons
depuis notre premiére année de maternelle. Clest-a-dire depuis huit ans puisque nous somimes a présent en CM2,

Un murmure grandissant envahit la salle. L'annonce des résultats ne va pas tarder car "agitation gagne aussi la
scéne, LUinspecteur d'académie, un gros homme chauve en complet-cravate, prend la parole en premier :

- Mes chers enfants, je suis particuliérement heureux de me trouver devant vous aujourd hui pour la remise des prix
du concours « Protégeons notre environnement » sur le théme "enfant et la ville. Ce concours a obtenu un succés

inespére ce qui prouve, si ¢'était nécessaire, l'attachement des enfants a leur cadre de vie ...
Je regarde Coline. Elle soupire :
- Qulest-ce qu'il est rasoir ce type !l ferait mieux de nous donner les résultats.

Etienne n'en perd pas une miette. Les mots, ¢’est son true a lui. Coline et moi, nous sommes plus doués pour
["action.

L Inspecteur a enfin terminé son discours. Une femme de grande taille vétue d'un tailleur noir lui succéde. Elle
ajuste ses lunettes sur son nez avant dentamer :

- Et maintenant 1"instant que vous attendez tous avec impatience, la proclamation des résultats ...

Elle commence. Dans le désordre pour maintenir le suspense. On se croirait a une tombola de kermesse scolaire
o Le numéro 123 gagne un pagquet de nouilles ! w

Saufqu'il ne s'agit pas de nouilles mais de livres, de revues et de posters sur 'environnement et la nature.
- ...Le troisiéme prix pour la classe de CM | de "école Georges Brassens ...
On attaque les choses séricuses. Etienne desserre enfin les machoires. Il déclare avec son optimisime habituel :

- Clest fichu. On ne gagnera rien.
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- Tais-toi ! lui ordonne Coline énervée.
- Le CM2 de 'école Jacques Prévert est deuxigme.

Lime salve d'applaudissements salue 1"équipe qui repart avec une encyclopédie en vingt volumes. Le silence se fait
plus pesant. J'ai la gorge séche et le coeur qui bat a deux cents a 'heure. Etienne regarde ses chaussures en se
tordant les doigts. Coline se bouche les oreilles et ferme les yeux.

- Le premier prix est ...
Elle s"interrompt, histoire de rajouter un eran supplémentaire au suspense insupportable.
- ...Le premier prix est pour la Tribu Ecolo de "ézole Jean de La Fontaine.

Je saute en I"air en poussant un eri digne de Tarzan, puis je retire les deux index qui ferment encore les oreilles de
Coline :

-Onagagneé ! On a gagné !
Elle n’en revient pas. Etienne reste trés digne et déclare simplement :
- IMen étais str. Je vous "avais dit.

Trai envie de lui faire remarquer qu'a peine une minute plus t5t il s"avouait vaineu mais le devoir nous appelle sur
la scéne. Comme dans un réve, nous parcourons la dizaine de métres qui nous en sépare. Les battements de mon
coeur grimpent a deux cent cingquante, Nous soimmes arrives.

- Tribu Ecolo 7 Comment avez-vous trouve ce nom 7 demande la femme au tailleur en me tendant le micro.
Javale ma salive

- Ben, euh, ¢’est trés simple. Clestune sorte de sigle.

-Unsigle ?

- Oui. Avec nos prénoms. Le « & », c’est pour Etienne. Le « co » pour Coline et «lo » pour Léo. Clest moi. Ona
enlevé la lettre du milieu. Ca donne é-co-lo. »

1} Qui raconte cette histoire 7
+ linspecteur d’académie
+ Léo

+ un parent d’éléve

OO0

* un maitre

»F6041: Maitriser le vocabulaire- tirer du contexte le sens d’un mot connu
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Lis le texte qui suit :

L embarquement

Le capitaine avait quitté bien wvite les voyageurs pour surveiller 'embarquement des
derniéres marchandises de sa cargaison. Chargement hétéroclite qui comportait aussi bien
des outils agricoles, des barres de fer que des pigces de drap (...) 1l ¥ avait méme un grand
miroir, réclamé par une dame de la Martinique.

2) Parmi les sens possibles du mot « piéces », souligne la définition qui eorrespond an
sens du mot dans le texte ci-dessus :

a) papiers officiels que 1"on fournit, par exemple, pour prouver son identité, son domicile
k) spectacle de théitre

¢} grand morceau de tissu

d} monnaie

2) chambre, élément d"un logement

»F6042 Maitriser les outils de la langue- identifier les personnages (destinataire)

Alex trouve un mot glissé sous sa porte. Voici ce mot :

Salut Alex |
Dominigque et mol, nous sommes passés chez tol
pour te faire une wisite surprisge, mais il n'y
avalt perscnne | Je 2uls slre que tu e2 allé
chercher ton petit frere a la piscine. Des que
tu seras rentré, appelle-moi..
Lulu

1. Quiest Alex 7

. LIn gargon
Mets une croix dans la bonne case. =

Line fille

Reléve un mot qui t'a permis de choisir :
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COMP200

M6003 Calcul mental- résultat d’un calcul donné oralement

M6009 Utiliser le langage usuel pour exprimer le rapport entre 2 nombres
M6016 Passer d’une écriture littérale a une chiffrée

F6017 Compréhension- mettre des actions dans I’ordre chronologique
F6087 Produire un récit- orthographe

Ex01M
Ex03M
Ex07TM
Ex05F
Ex20F

»M6003 : Calcul mental- résultat d’un calcul donné oralement

cl Iira : « Dams la case ¢ éerive le résultal de :
- Tremte-sepl divisé par dix.

- Tremte-sepl divisé par dix.e

»M6009 : Utiliser le langage usuel pour exprimer le rapport entre 2 nombres

Voici une liste de mots :

la moitié

le double

le tiers

le triple

le quart

Compléte chaque phrase avec un des mots de la liste.
17 est ............ de 34.

»M6016 : Passer d’une écriture littérale a une chiffrée

Eeris le nombre trois dixiémes sous la forme

a) d’un nombre & virgule

»F6017 : Compréhension- mettre des actions dans I’ordre chronologique
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Lis ce texte :

Comme tous les mardis aprés-midi, inspectewr de police Dubourg est en réunion avec ses
collégues pour évoquer les affaires de la semaine.
o« Ce matin, j'ai regu un coup de téléphone do directeur du supermarche de la grand-rue. Il trouve
suspecte attitude de deux clients devant les vitrines des téléphones portables. 1l a ajouté que ces
mémes clients, hier, s"étaient longuement attardés au rayon " bijouterie " et m'a demandé d'étre sur
les lieux demain pour le cas ou ils reviendraient. »

1. Dans quel ordre chronologique se sont déroulées les actions suivantes 7
Numérate-les de 1 pour la premiére i 4 pour la derniére.

B Présence de Minspecteur Dubourg sur les lieux.

Appel téléphonique du directeur du supe nmarché.

Réunion de lMinspecteur Dubourg avee ses collégues.

= Comportement étrange de deux clients au rayon « bijouterie ».

»F6087 : Produire un récit- orthographe
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LE PETIT COLLEGIEN ..

Le trésor retrouve sa place au musée...

Interview de ki famille : inai
e || Quelle extraordinaire aventure pour cet enfant et

Fils 2 son chien !
- Mouz sommes fiers de
ki et de son  chien Ditnanche demier, en fin daprés-midi, aprés une kongue

Bambou sons Faide duguel pramenade en fonét, Bob et sa famille retournaient & ka voiture.
k irésor nourait jomals || Bob suivait ses parents lorsquil vit Son chien fengager brusquesient
€hé petrouve. SuUr un petit senier...

- A quel memen vous Efes-
HAws remal campe o feur
alisparitian 7

-4 la fin de kK promenade
brsque mous  sommes
arvivés 4 ko veitume.

Vs Elemows fof
bequoayl e S P

-Oui, bien 2ir. mais Bob
& houjours éhé couragen:
et débroulland.

e

&
P

&Y

3
L
-

AN

Ttem 87 — L orthographe
- L7éléve a maitrisé orthographe lexicale e grammaticale. ... il |
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